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Ewayoyn

YKOmOG TNG ATUYLOKIG EpYOciog €ivar 1 avaTTLUEN EKTAIOEVLTIKNG EQUPUOYNG OE YPOPIKO
nepiPairlov Windows, omnv omoio o amewcoviCovtor pe ypoapikd TpoOmo T Pripoto wov

akolovBovvton  ywo v emilvon  mpoPAnudtov  pe  opluntikég  pebodovg.

Ta mpofAnpata mov Ba avIYETOTIGTOVY givorl

e Emilvon un-ypoppikaov egiocmoemv (pe tic peboddovg Newton-Raphson, Ayyotéunong,
Regula-Falsi, Téuvovoag)

o ApBuntikn OroxkAnpwon (pe tig pebodovg Tpameliov kot Simpson)

e Tlolvovouikn HapepPorn (pe tig pebddovg LaGrange kot tnv Evbeia Edayiotwov

Tetpayovmv)

Otv aplBuntikég pébodot mov YPNGUYOTOOVVIOL OTNV EPYOcio €lval OUOOOTOMUEVES CE
KePloto, t0 kabévo amd To omoio. ocyoAsital HE OSOPOPETIKA TPOoPANUaTH emilvong 1
npocéyyons eElomoewv. o kdbe po omd 11g puebddovg yivetoaw pior cvvroun OBewpnrtikng
TOPOLGIOOT), KOl TOPEYOVTAL TOPAOEYHOTO TOCO G€ €MIMEd0 UAONUATIKOV, OAAL Kot
mopadelypato Pe T ¥PNoN TG EQPUPUOYNG TOV avamtuxdnke 6e YAMOOoO TPOYPUUUATICUOD

CH++.



Ap1Quntikn Avélvon

Kepdiaro 1

AprOpnTikn avaivon

1.1. Mg 11 acyoreitar n apOpuntiky avaivon;

Méypt tdpa yvopilope TOV GUYKEKPUEVO TPOTO ADONG JPOP®V YVAOGTOV TOHTWOV
eElowoemv. Tétoleg NTav o1 anhég, TpwtoPddeg eElomoetg, 1 ot devtepoPaduiés. I'vopilope
Aowov Ot1, Yoo TV emiAvon ¢ devtepoPaduioc e&icmong Empene amAd vo. VITOAOYIGOLUE TN
dloKpivous o KoL 6T CLUVEYELD, OVAAOYO [LE TO TPOGNLO KL TNV TN TNG VO VTOAOYIGOVLE TIg
pileg g mov pmopel va etvat €iTe TPOYUATIKEG €1TE POVTAOTIKES. ZEPaLE EMIONG OTL Yo AAAEG,
avotepov Pabupov, aAdyePpikés €£10DGES 0ev VINPYOV KATOEG CLYKEKPIUEVES YVOOTES
TEYVIKEG EMIALONG OAAG TPOooTafoVGAE VO ETMAVCOVUE UEPIKES CUYKEKPIUEVEG LOPPES TOVC.
Mo mapaderypa, propodoape vo AOGOVLE, [LE CLGTNUATIKO TpOTO, Lo TeTapToPadia e&icwon
Hovo oty TEPITTOON oL MEPLEiye HOVO OPOVG LYOUEVOLS GE GpTia. dvvaun (STeTpdyvn)
avayovtog v o€ pio dgvtepofadiuna. e dAAeg TEPIMTOCELS TPOSTAOOVGANE VO VTTOAOYIGOVE
KATO1EC AVGEIS TV e£l0MCEMV OOTE PE HeBdOOVE TapayovTomoinong, Onme To oynua Horner,

VO TIG PEPOLLLE OE KATOL LLOPPT) TTOL B0l LTOPOVGALE VL EDKOAD VAL ETAVGOVLLE.

Ye OAEC TIC TOPATAVED TEPIMTMOCELS AVAPEPONKAUE CGE OCLYKEKPIUEVES EEICMOELG
(devtepoPdbia, Tpwtofaduia, kAm) 1 oe e€lodoelg mov Yvmpilovpe KAmow AVCT TOVS Kot
umopove va Kévoovpe mapayovionoinon (oynua Horner). Ztmv mpdén Opwg ta mpdypato dev
etvar 1660 amid. Ov e€iodoelg mov Umopel Vo GLVAVINGOLUE KOTd TNV €miAvom &vog
nwpoPAnpatog, cuvinbwe, dev umopov va avayxBovv oe Kamolo omd TG EMAVGIUEG LOPPES, OVTE
umopovv va mopayovtoroBovv pe amdd Tpomo yiati dev yvopilovue kdmown pila Tovg. Ot
TEPIMTOGELS OVTEG (ONA. €EI0MGEIS U EMAVCIUEG Pe ovaAVTIKEG HeBddovg) dev elvar kdmoleg
eEninmuéveg popeég aArd, avtibeta, eivar ot mo cvyvd ypnopomolovpeves. Etol, yio pio
eElowon, ywo Tapadetypa, mwov givor mépmtov Paduot, EE.(1.1) dev vadpyel kKOmo10g avaAvTikog

TPOTOG AVOTG.
P(x)=x"+x+1=0 (1.1)

To onuavtikd OU®G, OTIG TEPIMTMOELS ALTEG, Elval OTL vIAPY oLV Bewpnrata To ooio

amodeKvoovV TV Vmapén plodv péca oe Kamola menepacuéva dtaothpato. 'Etol, emeidn n



Ap1Qunuixn Avétvon
EE.(1.1), eivon cuveyig oe 6ho 1o R, kou emedry P(—1) =—1<0xo P(1) =3>0 gpapuolovue

to Bewpnuo Bolzano kar cvumepaivovpe 011 oto avoiktd dwwotmua (-1, 1) vmbpyet
ToLAdYIoTOV i TpaypaTikny pila Tov moAvmvopov. I'vopiloviag to dtdotnua HEca 6To 0moio
Bploketor TovAdyiotov pio amd TG TPOyUaTIKES PileEG TOV TOAVOVVLOV, YPNCLULOTOOVUE TV

aplOUNTIKN GVOALGY Y100 VO, TNV VTTOAOYIGOVLE.

¥10 onuelo avtd Bo TPEMEL VO TOVIGTOUV KATOEG TOAD ONUOVTIIKEG OPOPES TTOV
TapoLGLALEL 1 APOUNTIKNY He TNV oVOAVTIKY| emidvon Tov elod@oewv. Ot apBunticés pébodot
otpilovrol mhve cg vToAOYIGHOVGS, TPaEels e Temepacpévn axpifela. 'Etol ta amotedécpata
To, Omoiol TPOKVTTOLV deV €ivan TOTE AMOAVTOC aKPPr ALL pog 0dnyoLv Tépa TOAD KOVTA
oTNV TEPOYN Tov Tpaypatikd Ppiokovtar ot pileg tov eflodoewv Kol avdloyo pHE TNV
axpifelo vroloyllopov mov amartovpe, TANGLALoVHE OGO TO dVVATOV TEPLCCOTEPO OTI
TPOYUATIKEG TIHEG TV pLdV avtdv. Opmg n 660 T0 duvaTOV KOVTIVOTEPT TPOGEYYIoN EXEL
KOGTOG GE YPOVO, aPOV Ol UEYOAVTEPNG OKPIPES LTOAOYICHOT OTOUITOVV TEPIGGOTEPES
TPAEELS, OAAG KO GE YPNUOL 0POD TOL LUNYOVIILLOLTOL TOL OTTOT0L LLITOPOVY VAL KAVOUY VTTOAOYIGLOVG

ToyOTEPA OAAG Ko pe peyadbtepn akpifela kootilovv.

‘Eva axopa petovéktnuo mov mapovotdlel n xpnion aplfuntikov pebodwv elval ot
TOAD ouyvd mpémetl va yivouv SoKIUES pe meptocoTepes amd pio pebddovg péxpt vo Bpedei n
KATOAANAN M omoilo Bo emiTpémel v emilvon TOV GLYKEKPUEVOV €EIGDOCEMY OV LOG
evolapépovv. [pénet emiong, mpv ) xprion tov apBuntikdv pebddwv, va ypnoiporomdodv ot
KOTAAANAES OVOALTIKEG LECH TOV 0TOiMV Oa EVIOTIGTOVV 01 TEPLoYES Léca Tov Bpiokovtal ot
pilec. TiBeton AouTOV TO EPAOTNIAL: TOV VIEPTEPOVV 01 aPlOUNTIKES EHOOOL ATd TIG OVOAVTIKEG;
H amdvinon etvor amdnq: 610 611 pe TV €mMA0YN] TV KATOAANA®V aplBuntikeov peboddwv
UITOPOVLE VO ETADGOVE TOAD PEYAAO aplBUd aptlBunTiK®V TpofAnudtov xwpig va ypetaletat
Vo €QOuV KAmowo GLYKeKPUEVN popen. O 1tpodmog ko M axpifela pe v omoia avtd Oa
emAvbov, efoptovior amd v péBodo mov Ba ypelootel, amd TG SLVOTOTNTEC TOV
unyovnUaTov oAl Kuplog and tov avBpmmo o omoiog Ba emAélel Tov TpOTO KO TN HEOBOSO
nov mpémel kdbe @opd vo ypnowomomcel. AmO TA TAPOTAVE GvLUTEpAivovpe OTL Ol
apOunTKég pnéEBodol dev umopohv vo. dMCOVV KAVEVO OTTOTEAEGHO OV OEV YPNGLLOTOU|GOVY
OVYKEKPIUEVOUG OVOAVTIKOVG VTOAOYIGHOVS Kol oamoteAécpata. o to Adyo avtd oTig
ONUEWDCELS AVTES YiveTal (o TpoomdOeia vo peletnBovv ot apBuntikég pébodot 160 amd v
mievpd ¢ Bempiog (ypron avaAlvTikdv epyoreiov kol Bewpnudtov), 660 Kol Amd VT TNG

vAomoinong (dnpovpyia adyopibuwv).



Ap1Qunuixn Avaivan
1.2. Tvmpofijpota propovpe va AOGOVUE PE TN (P11 oPrOpUNTIKAOV neddo®V;

[Tponyovpévag avaepeptnkape otig SuvatdOTNTEG EMIAVONG OTADV TOAVOVUUIKOV
e€lomoemv pe ™ yprion opuntikav peboddwv. H avagpopd ota mpofAnpota ovtd £yve yuo vo
UTOPECEL O AVAYVAOOTNG VO KOTAVONGEL EVKOAOTEPA TO TOGO emiPePfAnuévn eivan n ypnon
avOALTIKOV peBOdwV Yo T Abom tove. Opmg pe 115 avaAvtikég pebddovg umopodue va
EMAVCOVUE KOl TOAAEG GAAEC HOpPQEG mpoPAnudtov ta omoion Oo Mrav adbvato va
OVTETOMGTOVY  UE OVOALTIKEG peBOdoLC. X ovvéyew Aowmdv  Oivovpe opiouéva
Topodelypato LonUoTik®v TpoPAnpdtev To omoio emtAdovtol pe T XpNon oplfunTikdv

TEGIIOA

A) EntiAvon ypoppik@v cueTpaTov He 6To0EPOVS GVUVTEAEGTES

Ag Beopnoovpe éva ypappkd cvotnua N eElodcewv pe N oyvdGTOuG TG LOPPNG:

a, x, +a,x, +..+a, x, =b,

Ay X, + Ay Xy +.cctay Xy =b,

Ay X, F Ay Xy +ootay Xy =by

[Ma éva této10 cvoTNUO VITAPYOVY APKETEG OVOALTIKEG HEBOOOL O1 omoleg emTpEmOVY
v enthvon tov. Opwg, oty mepintmon mov to N givatl ToAD peyddo n enidAvomn Tov pe xpnon
TOV YVOOTAOV OVOALTIK®OV HeBOd®V gival TPakTikd advvatr). 1o TpdfAnpa ovtd divel Avon M
aplunTikny avéivon. Mg ) ypnon TV KATAAANA®V 0AyopiOumy pmopovdue vo EMAVCOVUE
mpoPAnuato to omoia Be@PNTIKA HUTopovV va, ETAVOOHV 0ALL TPAKTIKE KATL TETO0 O HTOV

00VVATO.

B) Emidvon Kot vwroAoyiopog Tiuns 0pLGHA@YV OLOKANPORATOV

Etvar yvootd 611 n mietoynoeio tov opiopéveav 0AOKANPOUATOV TOL UTOPEL VO GLVOVTIIGOVLE
oe Olpopa. mpoPAnuaTo 0ev pmopovv vo emAvBodv avoAvtikd. Me T ypnion Oumg
aplOunNTIKOV pHEBOd®Y 0 VTOAOYIGUOC NG TG OPICUEVAOV OAOKANPOUAT®V umopel va
vroroyiotel. Etot 1o ohokAnpopa g EE.(1.2), dev pmopel va vtoroyiotel pe avorluTikég aAld

uovo pe T pNoT TOV KOTAAANA®Y aptOunTikdv pebddmv.



Ap1Quntikn Avélvon

[/ sin(x* )dx (1.2)

O vroAoyloUOG TG TG OPICUEVAOV OAOKANPOUAT®OV [E XPNON avaALTIKGOV HeEBOdmV, glval
o owdwocion apketd enimovrn kol mOAAES @opég avamoteleouatiky). [a to Adyo ovtd ta
TEPLOCOTEPO.  TPOPANUATO  TOL OTOlCL  EUMEPLEYOVV  KOL TOV  VTOAOYIGUO  OPIOUEVAOV
oAOKANpOUATOV emAvovTol pe apBuntikég pebodovs. H axpifela tov anoteleoudtov otnv
nmepintwon avtn, eEaptdton and ™ PEHodo mov ypnoipomolovue Kabdg Kot tnv axpifela Tov

VTOAOYIOTN LOG.
I') Enidvon dwe@opikov eElo0cemv

ApKeTég O1000pIKES £E10MGELS £XOVV ADGELG Ol 0moleg UmOoPovV VO VTOAOYIGTOVV LE

avoAuTKES peddoovg. [Ma mapddetypa, n akdAovdn cvvnOng dtapopikt| e&icmon (EE.(1.3)),
Yy (@) +y(x)=0 (1.3)

EYEL TN YVOOTY| YEVIKN Ao
Y = yosin(x —x;) (1.4)

omov ot otabepég Vo kol Xy mpocdlopilovror amd Tig apywés cvvOnkes. Ymapyovv OpHmg
KATO1EC AALES d1pOPIKES EEI0DGEIS TV omoiwv 1 AOon gite givor TOAD dOGKOAO, gite adVVATO
VO VTOAOYIOTEL e ypnon ovoALTIKOV pebBddmv. ‘Eva 1étolo mapddetypo ivor 1 otopopikn

e&lowon g EE.(1.5),
¥y +siny=0 (1.5)

H EE&.(1.5) eivon moAd dvokoArdtepo va Avbel amd v EE.(1.4) kot yio avtd to AOY0 M peAéT
¢ yivetor pe ) ypnomn apuntikov pebodmv. BéPata dev eivar duvatov kapio aptOuntikn
péBodog va «vmoroyicey Tov TOTO NG AVong ¢ e&lcmong (0nmg yiveTatr ovaAvTiKd pe v
EE.(1.4) mov givon avaivtikny Aon g EE.(1.3)) aArd elvar duvatdv vo VTOAOYIGTOOV OPKETH
Cevyn Tav (X,y) TOv Vo, IKavomolovv Tn cuvaptnon y(x), ondte, yvopilovtag ta pmopove va
TN UEAETCOVUE TN CLUTEPIPOPE NG (AKPOTOUTA, LOVOTOVIO, KAT) HE TOAD peydin axpipela,

€0t Kot av dev yvopilovpe TNV avoAlvTikny T Avo).



Ap1Buntikn Avélvon

A) Emilvon 101k@v cuvepTieemv
Q¢ mopadeiypoto E0IKOV GLVOPTNCE®Y Ba LTOPOVGALE VO OVAPEPOVLLE ElTE,

1) K4moleg Tpry@VOUETPIKEG GLVAPTNGELS, T.Y. sin(x) = 0.4 , glte 2) KATOEG GLVOPTNGELS TOV

nepLeyovv pilec, m.y. Yx+4/x-5=0 , €lte omowdnmote AN e&icmaon g omoiag ot pilec dev

elval SuVaTOV Vo, LTOAOYIGTOVV IE KATOL0 OTAT OVOALTIKT HEB0DO.
1.3. Ov aryoprOpol oty aprOuntiki] avaivon

"Eva onpovtikd otoryeio kabe apBuntikng pebodov givor 1o yeyovag 4t o1 vTOAOYIGHOT
yivovtal pe T xpnomn VIOAOYIGT®V. AvTd €YEl GOV AMOTEAEGUO OTL LTOPOVLE VO EMTHYOVLE
HeYOAES TaHTNTEG VTOAOYIGUMOV OALA Kot OTL Ta amoteléopata pag o Ba mepiéyovv AdOn. ['a
Vo umopel UG Vo YpNGIULOTOMBEL 0 VITOAOYIGTNG Y10 TOV VTOAOYIGHO TMV TOGOTHTMOV TOL HOG
EVOLOLPEPOLVV TPETEL VOL TPOYPOAUUATIOTEL KATAAANAQ. O TpoypappaTiopds autdg yiveTon e
onuovpyio TV KOTAAANA®Y alyopiBumy ot omoiol ot cvvEyeld peTaPpdlovtal 6 KOJKa

™G YADGGOS TPOYPUUUOTIGHOD TOV BEAOVIE VO YPNCLLOTOUCOVLLE.



Eniivon un ypouuikwyv eliodoswy

KE®AAAIO 2

Exridvon pn-ypappikov eElo@oemv

2.1 Ioweg givan o1 pun ypoppkég eE16MOELS;
Me tov 6po Un YPOUUKEG EEICMGELS EVVOOVUE EEICMOELS TIG LOPPNG
f(x) =0

oL TTPoEPYovTal amd cuvaptnoels f(x) mov elvarl pun ypappikég og mpog X. Iepiéyovv omiadn

Kot 0povg ¢ TPog X Padod drdpopov tov mpdTov. Tétoteg eElomaoels pmopet va etvat:
f(x)=x"+x+1=0 (2.1
f(x)=sin(x*) = x> +x+1

Eivar pavepd 611 o1 mapandve eE10mGELg 0ev Hmopovy va emALOODV LE TIG YVOOTEG
avoAuTiKéG pefdoove. o va AvBovv Aowmdév Bo mpémer va ypnoipomombodv apBuntikég
pébodot. O vmoroyiopdc tov plav Té€tolwv eSlomdcemv pe ypnon aplduntikov pebodwv
ompileton o€ Kamowa Oewpnpara. ‘Etot, amodeucvoetar 6t m.y. 1 EE.(2.1) €xel tovAdyiotov pio

mpaypatikn pilo péoa oto avoyytod ddotnua (-1,1).

2.2 M£00odoc Newton-Raphson

H pébodog Newton-Raphson ypnoyiomoteitor yio tnv mpoceyylotiky] Abon eE1l6hoemy.
INa va Bpebel por axpPng Ty g piCag amouteiton 0 OPIGUOG MG OPYIKNG TIUNG KoL O
VIOAOYIGOG TNG TOPAYDYOL TG CLVAPTNONG 6€ KABE d1000) 1K1 TPpooéyyion. O yevikdg THTOG
¢ Newton-Raphson yia ) dtadoykn tpocéyyion g tehkng piog eivat:

b AC) T

xi+1 !
S

10



Eniivon un ypouuikwyv eliodoswy

omov X, etvon M tedkn piCa, X M pila mov PBpédnke pe v mponyovUEVN TPOGEYYIoT Kot

f(x) N TOPAY®YOS TNG CLVAPTNONG LE TNV TIUN THG TPOTyoLUEVNS pilac.

H dwdwaocio otopatdet 6tav 600 dtadoykés Tpoceyyicels eivol ToAd Kovtd, onAaon

otav [X,.1X,| S €, 0mov X, ko X, 0o Sradoyukég mpooeyyioeig g pilag kar € M embounty

axpipela, xkoun otav Eemepaoctel Eva optopévo mAN00¢ emavainyewv TG HeBodov.

I'sopetpcd n pébodog Newton divetat amd 10 TOPAKATO YL

[ =0, f=00 ],

L1, flx12 )

Ewova 2.1

2.2.1 MMapaderypa T pe@6oov Newton-Raphson

[Mopaderypo ypnong g nebddov Newton-Raphson yia v edpeon g pilag g
ellowone: f(x)=x>=3 | gro Sidotqua (-2,1) ue axpifeio 4 dexodikdv yneiov, X =1 kau

ap1Oué erovadipewy n=35. Tére [f(x)=2x

S (%)
1" eravalnyn : avukaBiotovrag otyv avadpouikn oyéon X1 = X _foO) , IpoKbITEL X =2
0
S (x)
i r X, =X, — = X 21,75
2" emovainyn: X2 =X 10x) 2

3" emavédnyn: X5 =1,7321

11



Erilvon un ypouyuuxav eEiooewy

4" emavédnyn.: X, =1,7320

H pila ppébnre mpiv oloxAnpwBodv o1 emavainyeis yioti wxavomoinbnke to Kpithpio g

oxpifelog.

[Mopaxdto eaivetal n Avon g e€icmong 6TV €QOPULOYN TOL AvVATTUYONKE UE TN YADGGO
CH++. Apywd mAnktpoAoyeiton n e&lowon mpog AVOM, MOTE VO EUQOVICTEL 1| YPOPIKT TNG

nmopdotaon (Ewk 2.3) evidg tov opiwv mov £xetl opioet o ypnomg (Ew 2.2)

L ApBpnmikég M£Bodol - MéBodog Mewton - Raphson

Apweio  MzBodo
F(x)=|«"23
FPADIKH MAPAZTATH | Ang |10 Erac|10 e\| H|

Ewoéva 2.2: Ewcaymyn cuvaptnong Kot opiov g YPOPIKnG TG TopAGTACTG

IPADIKH NAPLAITATH
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34 44 54 B4 74 84 94 104
Ewova 2.3: I'papwn tapdotact tng cuvaptnong Tpog Ao

21 GULVEXEW, O XPNOTNG TANKTPOAOYEl TV opyucy Ty Xo =—1, v emBopnt oxpiPeia

£ =0,0005 ko tov ap1Oud emavoarqyemv g ektéheonc g uebodov n =5 (Ew. 2.4). Mg to

matnpo tov kovumo “ETIOMENO BHMA” 1 ypaewn mapdotocn epeoviletor peyevlopévn

YOpw amd TV TEPLoyn OTOL N TAPAY®YOS TS GLVAPTNONG TéEUVEL TV cuvdptnon (Ew. 2.6),

enpaviovtog mopdAANAo Kot TIG GUVTETAYIEVES TOV GNUEIOL TOUNG TOVG KOt TOV GNUEIOL TTOV
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Eniivon un ypouuikwyv eliodoswy

tépvel Tov opilovtio d&ova . Emiong oty kaptéda “tpéyovca Avomn” @aivetor o aptBudc g

EMAVAANYNG, 1 TN TNG TPEXOVGOS AVSTG Kot 1 akpifeta pe v omoia Ppédnke (Ewk. 2.5)

o |'-I
Arpifzin 2 |D*DDD5
AplBpdc enovodfpsoy |5

Ewova 2.4: Etcaywyn tapapétpov g pebddov

Tpéxoumo ddar
Encrvdiirpn 1
#h -2

Brpifaa 0

Ewova 2.5: Tpéyovca Adon og KaOe emavainym e nebodov

MPadbIKH NAPATTATH

Ewova 2.6: H ypagikn mapdotacn yopw and to onpeio Omov 1 mopdymyos TG GLVAPTNONG

TEUVEL TNV GLVAPTN O
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Eniivon un ypouuikwyv eliodoswy

[Motdvrog To kovuni “emdpevo Prpa” n mpocéyyion g pilag Oa emavaineOel pe apykn Ty

v T ™G pilog mov Ppébnke oty mponyoOUeEV] EXAVAANYN KOl TO. ATOTEAEGUATA TNG Oa

enpoaviotoHv pe Tov idto Tpomo (Ewc. 2.7, 2.8)

TPAdiKH MAPATT S TH

a5 A8 85 A8 475 A7
Ewova 2.7

Tp&xouoo: ddar
Enoevaimpn 2
#n -1.75

AxpiPoo 0.25

Ewova 2.8

Enavolappdvovtag ) owodikacio yio 4 @opég m extéheon g peBodov teppoatileTon

enpaviCovtog ta telkd amoteAéopata g Tpocsyyions g pilog (Ewc. 2.9). [Mopatnpeitor 6Tt

N YPAPIKT TOPACTACT) TNE TOPAYDYOL TavTileTan pe oty g apykng e&icoonc (Ew. 2.10):

Taiikr foar
Encevdinun

4

Fito efiowone -1,732050871001473

AkpiPeio

9.20471281324886E -5

Ewova 2.9: Tehkd amoteréopata TG EQaproyng e nebooov
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(Ot ovvtetaypéves e teMkng pilog eppavifoviar 6In EOPUL TNG EQAPHOYNG EMTAEYOVTOS TO
onueio endvo oTN YPOEIKY napdoraqq)
\

f”
-

_ -

-

w4, 73205081001473 4 -

Yoo 0 D.DDD'E""E'
opoood -
0,000
0,000

—r r T v 1 T 1 v v " [ " T [ T v [ T T T
4732 ATI2 A7 AT A7 A7 A7

Ewoéva 2.10
2.3 MEGOAOX TEMNOYXAX

IMa v evpeon wog pilag(Xk+1) pog e&icwong, n néBodog TG TEUVOVCOS XPNOYLOTTOLEL
TIG 000 TPOMNYOVUEVEC TPOCEYYIGES (Xkx Kol Xk1) ™G piloc. Xe kdOe emavainym K,
onpovpyeitan n gubeia mov diépyetan omd to onueion (Xk-1, f(Xk-1)),(Xk,f(Xk)) Ko vworoyiletan

¢ véa pila N Xk+1, ONAadN TO onueio Toung g evbeiag avtng e Tov dEova X :

X — X

Xt =X —
S(x)—f(x)

S(x0)

leoperpicd n péBodog ™G TéUVovcag diveTal amd TO TOPUKAT® Gy

Ewova 2.11

15



Erilvon un ypouyuuxav eEiooewy

H pébodog teppartileton eite 0tav mmpeitar éva kpummplo teppaticpol (my. €0v m
axpifero ¢ piCog mov Ppédnke eivon pikpodtepn amd pia dedopévn axkpifela) gite Otov de

Bpebei n kKatdAAnAn pila HETA omd 0ploUEVOo apPlOUO ETAVOANYEWV.

2.3.1 MMopdaderypo s pedodov téuvovsag

[o mapdderypa, 1 ovvapmon f(x) =2x? =3x" pe apycée Tipég Xo = =3 wat X, =3,

Kot dedopévng axpifetag 5 dekadikmv ymeiov, ekteleiton wg eENG:

2 1

S(x)) Me avtikatdotoon omyv eEiocwon

TOV TIHOV -3 kot 3 (0mov X, kot X, avtiotorya), Tpokvmtel 6t 1 pilo TNG cvvApTNOoNG Eivat

0,66666

[Mopaxdro @oaivetor m Adon g e€lowong oty €PApPUOYN TOL AvamrTOYONKE pHe T
yAoooo C++. Apyikd mAnktporoyeitan 1 e&icwon mpog Avon (Ew. 2.12), ®ote va epeoviotet

N YPAPIKN NG TopdoTacn eviog TV opiwv mov £xel opioetl o ypnotg (Ew. 2.13):

5 ApiBpnmikég M£Bodor - M£Rodog Tépvouoag

Apweio  MBodon

FPADIKH MaPATTATH | Ané |5 Eros)? alr

ApwikEe TIPES ¥ 0 | w1 |

AkpiBain & |
4
AplBpdSs snovaifyisoy | = ==
¥

Ewéva 2.12: Ewlcaymyn cuvaptnong kot opimv g YpoeKng e mopdoTaong
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PADIKH MNAPAZTAIH
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KN TOPAGTAGT TG CLVAPTNONG TPOG

Ewoéva 2.13: T'pagt

iPeta ko

A

n axp

£G (-3, 3) , v embBount
Tov aplpd tov emavoinyewv g ektéleonc g pebodov (Ew. 2.14), pe amotéhecpo m

4

{ TG apyikég T

e

21N CLVEYEW, O YPNOTNG TANKTPOAOYE

(Ew. 2.16), eppaviCovtog mapdAinio kot

4

J4

7

r

7

YPOPIKT TOPAGTACT VO TEPLOPLOTEL EVIOS TV oplev

d&ova Kot TV

OvVTl0

G

r

4

TOV onpeiov mTov TéUVouv TOV  OptL

7

TG GUVTETAYHEVES TOV OpilmV,

Abon oty emavainyn omov Pprokoupaocte (Ewc. 2.15, 2.17).

7

TpEYOLGO

w1 |3

-3

#_0

ApxikEs TINES

|0.00005

Akpifeun £

110

ApEpog snavadfyreis

Ewova 2.14: Etcaymyn mopapétpov g pebodsov

17



Erilvon un ypouyuuxav eEiooewy

Tp&xauaa Addr
Encewdidpn 1
*h 0,6EEEREEEREEERRT

AkpiPaia 1]

Ewova 2.15: Tpéyovoa Aoomn og kdbe emavainyn g neddoov

FPAPIH MARS ETAZH

120+

100+

S04

B0

40}

20

_204

_an-l

B0

-804

38 28 18 0,5 032 12 22 3,2 4.2

Ewova 2.16: H ypaeu| mtapdotocn yopw and T0 onueio 0mov 1 mapdywyos g cuvaptnong

TEUVEL TNV GLVAPTN O

EHMEL
A= (-3.99)

Blxy)= (3.-63)
bix/)= [ 0.66BBBEEEERERBEY , -2,22044604925031E-16 )
Ewova 2.17: O1 cuvietayléves TV opiov TS YPOPIKNS TOPAGTAGTG KOl TOV GTUEIOL TOL
nmpoceyyilel tov opldvtio dEova
[Motdvtog to kovumi “emduevo Prna” oxedidletorl ek vEOL 1 YPOEIKN ToPAoTOCT EVTOG

tov véov oplov (Ewk. 2.18) kot eppavieton kot n teAkn| pila g e€lowong (Ew. 2.19), uog
KOl IKOWVOTTOLETal TO KPprTnplo g axpifelag mov €0ece 0 xpNotng
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TPAMIKH N&APAZITLTH

10

=]
A0
A5
20
251
e
354
401
451
501
551
60}
651
70
_?'5_:

Ewova 2.18: H ypaeikn mopdotact tng cuvaptnong Letd tnv vpeon g pilog g
ZHMEL
A= (3.-63)
Bixy)= [0.BBEEEEEEEEEEEEY . -2, 2204460492503 E-16)

b= [ 0.BBEERRERBRERRRT . -2.22044604925031E-16)

Tk doar
Encevdinun 2

Pito sfiowaons 0.6E6EEEEEEEEEEEY
ArpiPe I}

Ewéva 2.19: H tehikn pila ™ e&iomong

2.4 M£00d0og Aryotopunong

H péboodog g dryotounong eivar £vag alyopiBuog evpeong pilov, o omoiog Asttovpyet
LE TOV EMOVOAOUPAVOUEVO OALUOIPAGUE VOGS aPIKOV SGTNUATOS Katd To fuov. Emetra,
StoAéyet To €va amod o dVo PEPN ota omoio vapyel n pia. o va opiotel o apyikd drdotnuo
(my. (@,0)), npéner va woyver f(a)* f(D) # 0 va vrapyer dnhadn pilo oto Sidotnua awTo.
Aoy emileyel éva and ta 600 vrodwotiuata, N pEBodog o drywpilel ek véov ota 6vO,
0étovtag to véa opra (@ ,b). H Saducacio emavolapPavetorl péypt vo ¢TAGOVUE GE £VOL TOAD
ppd dwotua 6mov 10 péso tov Ba tavtileton pe v Tkt pila g e&lowone. o va

apyioel 1 néBodog, Tpémel va opiotel 1 embBount axpifeia pe v onoio BEAove va Bpedel N
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Eniivon un ypouuikwyv eliodoswy

pila, aArA ka1 0 aplBuog tov eravoinyewv. H péBodog g dryotdunons cuykAivel Toid apyd
o€ oyéon Ue TG dAAeg pebodovg.

I'pagkn mopdotacn 6mov gaivoviat Ta dadoykd Prpata g pebddov:

#b)
a=a J,-'
Aa)l.... 5
G ¥ 2
%) * (&2
at— b
Ewova 2.20

2.4.1 lapaderypa T pe@doov Adyyotounons

Na Bpedel pe ™ pébodo g dryotdéunong n pile g e&icmong x° —x°, pe apykd

dwotnua o (-1, 2) , emBount akpifeta 00 dekadIKOV YyNeimv Kot aptdud eravoinyewnyv 10.

[Ipéner vo damotwbel av vrapyer pila evrog tov dwotnuatog (-1, 2). Avtd woyvet, ool

SED=2>0,/(2)=-8<0 xou f(=D*f(2)<0,

1" exavédnyn : (4,b)= (-1, 2) . To péco Tov StooTHHTOS avTov X, sivar to 0,5 pe akpifeto
& =0,1875

2" emavédnym: (4,0)=(0,5,2). X, =1,25 ,€ =0,75

3" enavédnym: (4,0)=(0,5,1,25). X, =0,875 ,& =0,375

4" gmavédnym: (4,0)=(0,875,1,25) . X, =1,0625, € =0,1875

5" emavédnym: (4,b)= (0,875, 1,0625) . X, =0,96875 , € = 0,09375
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6" emavédnym: (4,b)=(0,96875, 1,0625). X, = 1,015625 , € = 0,046875

Yy éktn emavainym n pébodog teppotiletor yati n axpifeia eivor pkpotepn omd
ot Tov opictnke otnv apyf (0,046875 < 0,05) kar to puéco tov doothuatog (¢, )amotehet
kar v tehkn pida X = 1,015625

[Mopaxdtm divetor n exidvon g eElowong pe ™ ¥PNOoT TG EPAPLOYNG TNG TTUYLOKNG
Metd v TANKTPOAOYNON TNG GLVAPTNONG KOl TGOV Oplov oyedloons NG YPOPIKNS
TapdoTaons, 0 xpnotng B€tel Ta apywd opwa (-1, 2), mv embount akpifeia (0,05) ko Tov
apOud tov enavoinyemv (n.y 20)

MPADIKH MAPATTSFH

1.400
1.2005
1.nnn%

snné
Enné
4nné

200

Ewoéva 2.21: H ypagikn mtapdotact e cuvapTnong

w1 Ap1BpnTikég M£Bodol - MEBodog AxoTopnong

Apezio MEBodol

F(x)= |HA2-HA3
FPAGIKH MAPATTATH | ane |10 Epe/10 Q| R
Sdothpo sdpsans pitos | pExm |2

AkpiPoun & |D'EIE
4
ApApoc enovadfuEsy |2|:1 4= =
¥ |

Ewova 2.22: Elcaywynq mopapleéTpov T GLvApTNong
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Me 1o mhnua tov “emduevo Pua”  epeaviCetal to Hcod amd To apyKo oo,
(Ewc. 2.23) xaBdg Kot 01 GUVTETAYUEVES TV VEOV 0pimV aAAd Kot Tov onueiov Tov amotelel TO

véo péco (tpéxovoa Avon)(Ew. 2.24).

FPADIKH MAPLETAEH

3—----§ ---------------------- SRR —— A
_— A R
.

A L NN

10 T S SUUUURS S

T — S — N\

A L

sl

A4 04 0.6 16 26

Ewova 2.23: T'paeui mopdotacn T GLVAPTNONG EVIOS TOV VE®V oplmv

ZHMEL:
ALY

Bixy)

bixad= (0.5, 0125)

(-1.2)

(2.-4)

Tp&xouoa Ador
Enoovadnpn 1
= 05

AkpiPou 0

Ewéva 2.24: Tpéyovoa Ao ¢ e€icmong Kot ta vEa Opia oediaong TG YPOPIKNG

ToPAoTOCoNG
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Metd 115 €51 emavoinyels, Ba €xet Bpebel n telwn pila ko Ba eppavifeTor 1660 ot

ypaewn tapactaocn (Ew. 2.25) 600 kot 011G Kaptéreg Tov anotedeocudtov (Ew. 2.26):

PADIKH NAPALTAZH

n,n:m-ff
n,n:a—f;
u,uz—ff
n,m-fi

0t

001!
-I:n,l:rz—f
003
-n,n:m-f
005
-n,ns-f

0,07+

-0,05:

_Dlng-i"'l" L e B e e e e e e e e o
0951 0951 097 0831 093 1001 101 1,02 103 1041 1051 1081 1,07 1,08

Ewoéva 2.25: H ypagikn mapdotacm e cuvaptnong pnetd vy ebpeon g pilag g

FHMEL:
Alxy)= (096875, 0.029327392578125)

BElxy)= (1.0625 -0.070556640625 )

M= (1.015625 , -0,0161170953472656 )

Tk ddar
Encovaimyn B

Fito eflowons 1,015625
Axpifau 0046875

Ewéva 2.26: H tehikn pila ¢ e&iomong

Ta amoteAéopata g KAOe emavdAnyne (TWWES VE®V 0plv, GLVTETOYUEVEG TMOV HEGHOV)

enpaviCovtat Kot GUVOMKA 6ToV Tivaka Tov avEdvetal oe KOs epapproyn g pebddoov:
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EMANAAHWER |4_& w8 #_M ¥_M

1 1 2 04 0125

2 04 2 1.28 0,390625

3 05 1.25 0,875 0092703125

4 0,375 1.25 10625 0,070556640625

f 0,875 096875 0029327392578 25

1.0625 1.1M5625 {0,01611709534

Ewova 2.27: To anoteréopata g KaOe emavainyng g nedddov

2.5 M£0oooc Regula falsi

H pébodog e Regula falsi otnpiletar ot dnuovpyia pog akoiovdiog onueiov, to omoio

ovykAivouv pog v pila, pe tov axodiovbo Tpomo:

Aocpévav Tov apykdv onpeiov (4,0), yo ta omoia wybder /(@) * f(0) <0 gewpodpe v
gufeia mov mepvd amd to onuetor S (@) kar (D). To onueio 6mov téuver avt n gvbeia Tov

oplovtio dEova (ko amoteAel v TpEyovsa Avon g eicwong) divetar and Tov THmo:

b—a
T
e @

H péBodog emréyer yuu véo ddotnua oto omoio Ba avalntmoetr Avon avtd émov Ha

woyvet kan i (@) * f(5) <0 “Eror, av ioyoet f(x,)* f(5) <0 | n véa pilo Ba giva

b—x
y=b——— 1
ERT T A

Metd and Evav opiopévo aplBpd eravoiqyemv 1 pExPL va etacel | akpifeta g pilog

o€ (o emBount) Ty, n péBodog Ba teppoTioTEl.

Ipagpikd n péBodog divetan £tot:
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Hxi¢

o, )

A +
a ¥ ™ \b
My

(h, flb2)

Ewova 2.28

2.5.1 lMapaderypa T pe@éoov Regula-falsi

‘Eoto 611 6éhovpe va gpapudcovpe tn Regula-falsi yio v emilvon g e&icmong
f(x)=x" =3, pe doopéva to apykd onueia (4,0)=(0,2) , axpiPeia (€) Tpidv dekadikdv

yneiov kot apBpd eravarlqyenv 8. Tote woyvet f (@) =3k f(b) =1,

1" emovédnym: X, =2 —?—_g =15 , £=0,2142
+

Avtikadiotdvtog v Tun avty oty séicoon, tpokdmrer 61t f (%) <0, Kor eneidn 1oyvet

S(0)>0 10 véo Stdomua yio Tov mpocdiopioud g pilag Oa eivor to (X,,0)

b—x, _2-15
"o P e

2" gmavénym: X2 =b =1715 | £=0,2142

3" emavanym: X; =17307 | &£=0,0164
4" gmavénym: X, =17319 | £=10,0011

H ektéleon g pebodov tepuotiCetar otnv 4" emovidlnyn Adywm ¢ THAS NG
aKp{Bglqg (0,0011 < 0,005 )

Me yprion g epappoyng mov avantdydnke ot C++, 10 mapdaderypa o exterectel wg

egng:
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Apyikd minktporoyeiton n e&icmon mpog Avon (Ewk. 2.29), dote va epavictel 1 Ypagikn g

nopdotaon (Ew. 2.30) evtog tov opimv mov £yl opicel o yxpnogs:

“7 ApiBpnTikég M£Bodor - MEBodog Regula - Falsi

Bpeegio MEBobion
F(x)=|~"23

FPAGIKH MAPASTAZH | ang 110 Eged e\| H|

Ewova 2.29: Etcaymyn cuvaptnong Kot opiov g YpOEIKNg TG TopAcTaoTG

PADIKH NAPAZTATH

110 --

[y [ R
cobooodao
cobooodao
cobooodao
[y [ R
eeLo 1o
cobooodao

1|:u:|-f---
EII:I—E
g0
m-f
EEI—E
sn-f
4n-f
ol
2|:|-f--

10

10

20

T I T T T T T T e T T B T T T e TR
96 -85 -T6 -65 56 45 35 -26 -16 -06 04 14 24 34 44 54 64 74 854 94 104
Ewoéva 2.30: I'pagikr| mopdotacn g cuvaptnong

> ovvégeln, o Ypnotng mAnkTporoyel TG apykés twég (0, 2) , v embBounm
akpifela ( €=0,005 ) ko tov OplOUO TOV emavaANye®v NG ekTtéAeong g pebdoov, e
amotélecpo, LOAG atnOel To Kovuni “emduevo PR’ 1 YPOEIKY] TOPACTACT] VO TEPLOPIOTEL
evtog tov oplov (Ew. 2.31), eppavioviag mapdAAnio Kot TIg GUVTETOYUEVES TOV Opi®VY, TOV
onueiov mov téuvouvy tov  optldvtio d&ova Kot TNV TPEYOLGO AVGT GTNV EMOVIANYT OTTOV

Bprokopaote (Ewc. 2.32).
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TP&TIKH MAPAETATH

T T
0.4 1.4 24

Ewoéva 2.31: n ypagikn mopdotacn eviog TV opimv TG GuvEpTNong

ZHELS
A= (0.-3)
Bixyl= (2.1

Mixy)= (1.5.-0.75)

Tpé&xouao ddarn
Encovordmpn 1
h 15

Arpieu 0.00118353211 736733

Ewéva 2.32: Tpéyovoa Ao ¢ e€iomong Kot ta vEa Opla oxediaong TG YPOPIKTG

ToPAoTOoNG

AoV 1 dwdikacio eravainedel cuvolikd 4 popég, n néBodog Ba teppatiotel epeavifovtag

v tehMkn pila, kol v akppn g 8€on o ypaewkn tapdotaon (Ew. 2.33, 2.34):
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Eniivon un ypouuikwyv eliodoswy

Aoy ¢ pikpng axpifeloc, moapatnpeitor 6Tt 1 gvbeion mov evavel ta dV0 AKkpo GYedOV

tovtileton pe v Kapmoan g eElowong.

TPADIKH MAPAITATH

...,...,...,...:...,...,...,...,...,...,...,...,...,...,...,..., ":"'I"'
16941 7141 7341 754 1,774 1,794 1 314 1 534 1 554 1 5741 5941 914 1,934 1 954 1 974 1 994 2,014 2,034 2 054

Ewoéva 2.33: H ypagikn mtapdotact e cuvaptnong puetd v ebpeon g pilag g

EHMEL
Aly)= (1,73076923076923 , -0,00443786962248806 )

Bixyl= (2.1)

b= [ 1.7319587626866 , -0.00031 8843660318091 )
Tk o

Enoevdiinyn 4

Pito efiowaons 1.7313587625866
Akpifein 0.00113953211736733

Ewova 2.34: H telwn pila g e&iomong

Koatd ) ddpketa g enidvong, avédvetat To péyebog Tov mivaka Tov TEPLEXEL GUVOTTIKA TIG

dradoykég pilec g e&lomong:
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Erilvon un ypouyuuxav eEiooewy

EMEMAAHWEL {3 A % B #_M M

1 0 Z 15 0,75

2 15 2 1714285714285 -0.0612244397959333

3 1.71428571428501 2 1.73078923076923  -0,00443786932243808
4 1.7307632307R323 Z 1.73195876258066  -0,0001834366031 8031

A Y Y N

Ewova 2.35: Ta anoteréopata tng KaOe exavainyng g nebddov
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Ap1Buntixn Oloxinipwaon

KE®AAAIO 3

AprOpntikn OloxkiMpmon

Eivat cuyvd dvokoro 1 kot adhvaTo va VTOAOYIGTEL O AVOAVTIKOG TOTOC OV diveL TO

0pIGLEVO OAOKAPOLN Lo cuveyoDe cuvaptnong J (X) og éva Khelotd Stdotpa [a,b]
b
=] f(x)dx 3.1

Evtovtolg, pmopovpe vo ypnoyomomcovpe aptOuntikég pedddovg péow tov omoiwv
vroAoyiCovpe TV apBunNTIKn) T Tov oAokAnpdpoTos (3.1) pe axpifeia TOAAGOV GNUOVTIKOV
ynoiov. Oa tpénet vo tovicbel 61t ot aplBuntikéc péBodot olokAnpwaong Exovv wg e€ayouevo
™V aplOUNTIKN T TOL OAOKANPOUOTOS Y10, CUYKEKPIUEVES aPLOUNTIKEG TIES TV OpimV a Kot

b, Ko oyt éva YEVIKO TUTO Y10 TO OAOKAT|POLLAL.

2115 TEPLocoTEPEG OPOUNTIKEG HEBBOOVG OAOKANP®ONG, akoAovBeital N "Teyvikn" piog
KATOAANANG Stopépong tov SGTHOTOS OAOKANP®OOTG [a,b] oe éva peydio minbog
VIOSOCTNUATOV WKPOD TAGTOVS, KOl YPNOUYLOTOIOVVIOL TPOGEYYIOTIKOL TOTOL OAOKANPOGONG

o€ Ka0e vrodoldoTn L.

OewpdvTog pio SLUEPIOT TOV SOGTHHOTOSG [a,b] oe N dwotpata icov TAdtovg, 10

TAATOG TOV KOBE dacTNHATOS Elvar

Ko opiCovtor ta Sadoykd tcoméyovto onuela Xo =@, X, =a+h,x, =a+2h,..,xy =b e

Bpa h, Tov divovion amd To yevikd THTO

X, =a+ih,i=0,.12,.,N
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Ap1Buntixn Oloxinipwaon

To oloxipopa (3.1) exkppdaletor ©¢ GOpOGHA TOV OAOKANPOUATOV G€ KAOE

VrOdEGTIE TE poperc XX, +1]:

1 =j‘f(x)dx:§1i = Tf(x)dx+Tf(x)dx+...+ Ivf(x)dx (3.2)

XN*I

Kot emopévog 1o mpOPANUO  ETIKEVIPOVETOL GTOV VTOAOYIGHO TOV  ETUEPOVG

OAOKANPOUATOV

X;+h

I = jﬂf(x)dx= [reoax 33

Mia apBuntikn péBodog vtorloyiopov tov oAokAnpopatog (3.3) oe ST HKpPoL
nAdtovg h ovopdletar tomikdg kavovag olokAnpwong. Atabétovtag €va Tomkd Kavova
oAoKANpwonG, vrroAoyilovpe ywpiotd KaBe 6po Tov abpoicuatog (3.2), Kol 6T GLVEXELD TO
aBpotoua dhwv Tov 6pwv. To dfpocpa N 6pmv vroroyiouévaov pe Baon €va ToTKO Kavovol

OAOKAN PO OVOUALETAL EKTETOUEVOS KAVOVOS OAOKAPMONG.
3.1 Kavovaeg tov tpameliov

O tpaneloedng kavovag etvat pio péBodog ywa v e&gdpeon, katd mpocyyion, piog

TIUNG Y10 £VOL GLYKEKPIUEVO OAOKAN PO, AG VTOOEGOVLE OTL £YOVILE TO OAOKAT POLLOL:

if(x)dx

[Mporta dnpeiton n weployn KAT® owd TNV KOUTOAN G n Tunpota, Kabe Eva amd Ta

h_
omoio &yel mAdtog. 7 = ( - 9) .
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Ap1Buntixn Oloxinipwaon

y= fix)

/F____"‘\

FZ)
o [ g of o b > x
+ + +
b 2 3
FZ) F2
Ewova 3.1

H meproyn kdto amd v KoapmoAn dwopeitor yio mapddetypo ce n=4 Ampideg. Kdabe tunua
npooeyyiler éva tpamélio. To dBpowcpa tov eupfoddv ovTOV TOV TUNUATOV  divel

TPOCEYYLOTIKA TO {NTOVUEVO OAOKATPOLLOL

To gpPadod tov kébe Tpameliov divetor amd tov THMO:
h
E(f(a) + fla+h)

Kd&Be 1 tunpa (6mov 1 1o Prina pe to omoio petafaivovps amd to Eva tpaméllo oto enduevo) Ha

1G0oVTOL LE:
%(f(a+(i—1)h)+f(a+ih))

To dBpotopo AVTOV TOV TUNUATOV LG STVEL TPOGEYYIGTIKA [0l T Y10 TO OAOKANPOUA LOG:

Jf(x)dx zig(f(a + (i —=1Dh)+ f(a+ih))
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Ap1Buntixn Oloxinipwaon

Avty n mpocéyyon Yo To OAOKANpopo  PeAtidveral 66o avEdvetal to n, 660 dNAadN

YopileTon 6€ LIKPOTEPO TUNLOLTO TO TUNHO KAT® 0O TNV KAUTOAN.

3.1.1 lMapaderypo Tov kKavova Tpameliov

3
4 X

No vroloyiotel pe Tovg THTOLVE ToL Tpameliov Yo n=4 to oAokAnpope [ = J —dx.

0

3
X

‘Exovoue v efiowon f (x)=E. lNo n=4, oto dbotua [0,4] 0 Prpo  eivon

Me avticotdotaon tov ipdy 0, 1, 2, 3, 4 oy /(%) , npordntel o mapakdto mivakag THoOV:

X 0 |1 2 3 4
fix) |0 |1/12 | 8/12 | 27/12 | 64/12

O ovvBetog tHmog Tov Tpameliov Yo n=4 divet

_h Lol ,8 527,64
T4_2[f(0)+2f(1)+2f(2)+2f(3)+f(4)]_2[0+212+212+212+12]

= % = 5.66666

[Mapakdto diveTar 0 VTOAOYIGUAC TOV OAOKANPMOUATOS HE XPNON TNG EQPOPUOYNG TNG

TTUYLOKTG:

Apyucd minktporoyeiton 1 eéicwon S (%) | Ta dpro oyediaong e YPagIkig TapaoTaomG Kot 1e
to oo tov Kovumiov “I'PAGIKH [TAPAXTAZH” avanapioctatal ypoaewa n eéiocwon (Eik.
3.2,3.3).

#51 ApiBpnmikéc M£Bodor - M£Bodog TpoameLiou

ApwEio MeBodo

F(x)=|«"312

MPAGIKH MAPASTASH | as |7 Ewel? alnr|

Ewéva 3.2: Elcaymyn e cuvaptnong Kot Tov opimv g oxediaons g
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Ap1Buntixn Oloxinipwaon

MPAGIKH NAPAZTAZH

T A

B e

e e LAl

R el s e e T

bocootoooad

e e e orE

do ot ol

R el s e e T

o T S S | | I N L | B
-f63 -663 -568 -463 -363 -268 163 -068 032 132 232 332 432 532 632 732 8§32

501 --
40 --
gl

And--
_2|:|_: -

_3|:|_: -
40 -

_5|:|_: -

4

Adon

7

7

K1 TOPAOTOCT TNG CLVAPTNONG TPOG

A

Ewova 3.3: Tpagt

21N CGLVEKEWD O XPNOTNG CLUTANP®VEL To OpLa TOL oAokANpouatog (0, 4) , Tov aplBud TV

vrodwomuatov n (Ew. 3.4) ko klkdpovrog oto wovuni “EKTEAEZH”, epogavileton

(Ewc. 3.5) ko to amotérespa g pebooov (Ek.3.6) .

v

{0 TV Tpomel

Aov0O

Ié

YPOPIKA 1] 0KO

fudothpo ofokdfpwang a pExpL 4

ApBpde unoBLoT THLO T |4

Ewoéva 3.4: Etcaywyn Tov S106THLOTOS OAOKANP®MGNG KO TOL aptOoy VTOSOGTULATOV
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Ap1Buntixn Oloxinipwaon

MPADIKH MAPATTATH

1 T T T T T T T T T T T T
S 023 -3 723 -2 V23 723 0723 027 1207 2277 3T 4207 92V BATT 72T 8277 9277

Ewoéva 3.5: Tpagikn avarapdotoon g akoAovdiog tov tpoaneliov

AnoTédoopo
Eppotoy 5 EEEEEEEEEEEEET

Ewova 3.6: To amotéreopa g pebddov (epfaddv e meproyng tov tpomrelinv)

Ot ovvtetaypéveg oTig KOpLEEG TV TpomteCimv epgavifovtol 6T OpUA TNG EPUPLOYNS

oV TIG EMAEEOVLE EMAVED GTN YPOPIKN TOPACTOON:

A0 Ko 2 w3 W
v 0y 0,0833333333333333 Vv 0.GREEREEEREEEEET . 705 Vi 5.33333333333333

Ewova 3.7: Ot cuvtetayléveg TV Kopue®v TV Tpaneliov
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Ap1Buntixn Oloxinipwaon

3.2 M£06ooog Simpson

O xavovag tov Simpson eivar évag tomog Newton-Cotes yio vo Tpoceyyicel To
OAOKANPOUO. UG GLVAPTNONG MOV YPNOLUOTOLEL TO TETPAYOVIKA TOAL®VULHN (OMAaoN
napofolkd TOEo avti TV TUNUATOV €LOEWOV  YPOUU®OV TOV YPNCLUOTOOVVTUL GTOV

Tpanel0edn] Kavova).

Agdopévov OTL YPNOLUOTOLEL TOL TETPOYMVIKA TOAVADOVUUO OTIS KOTO TPOGEYYIoM
OLVOPTNOELS, O Kavovag tov Simpson divel mpoaypotikd to akpiPn omoteAécpoTo OTOV

npoceyyilel To OAOKANPOUOTO TOAVOVOU®Y TPpiToL Badpov.

I'pagkn mopdotacn tov kovova Simpson:

//f//ﬂﬁa\ y= fix)

I
' |
2h ! |
- T - |
| | |
I [
<> | I
o a a b > x
+ +
2 4
h h
Ewova 3.8
O yevikdg TOTOG TOL Kavdve Tov Simpson givat:
f Ax
[ £ G = = Gr )+ Al )+ £+t 0, D] 2f o)+ FOe)+ ot £ 06y )] )
o b—a
Onov X; =a+iAx,i=0,12,..,n, Ax= — ., xan GpTIOG.
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Ap1Buntixn Oloxinipwaon

3.2.1 MMapaderypa T pe@doov Simpson

Oa ¥PNOUOTOMGOLLLE TOV Kavova Simpson yio n=6. y1o. TV TPOGEYYIoT TNG TIUNG TOV:

X 'E Ax—ﬂ—l X —1+i_ﬁ _123
YXOVLE: 6 6 Kot i 6— 6 Yy 1=1,2,5,...

—_—
= £~

Me avtikotdoTocn 6Tov Tapamdve TOTo, VToAoyilovtal T X; :

0 I 7 2 8 3 9
x,=1+—=1 x =l+—-=— X, =l+—=— x;=1+—=—,
6 6 6 6 6 6 6
x4:1+i—&, x5:1+§—E Xg=1+—=2
6 6

KOL [IE AVTIKOTAGTAGT TMV TGV 6TOV TOTo TG e&icmong, voloyilovrar ta f(X,) :

f<xo>=%= fx)=——= f(x»:% f(x3):§

2|

R
7/6
fe=2 =2 fx)=
4 _10 ’ 5) — 6/ —

SOHe@Va e TOV Kavova Tov SiImpson TPOKVTTEL:

X

[Lax % V@) 4+ £0) + fa)]+ 21 0) + )]+ f(x0)} =

U 6{1+4[(6/7)+(2/3)+(6/11)]+2[(6/8)+(6/10)]+1/2} 0,69316979
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Ap1Buntixn Oloxinipwaon

Me ypnon g epappoyng mov avantdydnke otn C++, 10 mapdderypo Bo exteleostel wg e&Ng:

Apywcd TAnkTporoyeiton 1 e&lomon TPog AVGT|, OCTE VO ELPAVIGTEL 1] YPUPIKT TG TOPAoTOON
EVTOC TV opimv mov £xel opioel o ypnomg (Ewk. 3.9). Ztn cvvéyela o ypotng TAnKTporoyel
ToL AKPO TOL OAOKANp®Ouatog (1, 2) kot tov aplfud twv vrodcTnUdTeV (6), e OTOTEAEGUA
otav matOei 1o xovuni “EKTEAEZH”, va epu@avictel otn ypaeikn mopdctocn 1 akoiovdio
TV oynuétwv TOV omoimv vroAoyileTon T0 euPadd (Ewc. 3.10).
Ymv kaptého amoteAéopato Bo eoaveli 10 oLVOAKO euPadd, SnAadn M T TOL

oAoxkAnpopatog (ew. 3.11).

i ApBpnTikeg M£Bodol - MeBodog Simpson

Gpyeio  MeBodor

F(x)=|12
FPADIKH MAPASTATH |;.~m.5 -6 Eas® a, ﬂ

I

AldaThpo ofokdfpwans TE30u} |2

ApApas UNoSLmT TS ToY |E

?
:!:ﬂ

Ewoéva 3.9 Ewcaymyn tov mopapétpov
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Ap1Buntixn Oloxinipwaon

MPADIKH NAPATTATH

1.2 22

Ewéva 3.10: H akoAovBio tov oynuatov pe ta onoio vtodoyiletot 10 cuvoAlkd epPado

AnoTEizopo
EpPotoy  0,633169733169793

Ewova 3.11 To amotéhespa g pebodov (eppadov)
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o lvwvouikn HopsuBoln

KE®AAAIO 4

Molvovopun Mapeppfoin

Mo moAAéc, axkOpa Kol GTOUEIMOELS, CLVOPTNCELS TOV MaONUATIKOV OgV UTOPOVUE VO
vmoAoyicovpe akpmdg Tapd Hovo TG TYES Toug f(x;) ¢ éva memepaciévo cOVoro onpeinv
{x,}. TiBetou Lowwdv T0 epOTNUA OV UTOPOVUE VO Tposeyyioovue TNV f e po GAAN GuvapTnon
(.. TOAVAOVLHO, TUNUOTIKO TOAV®VVUIKY GUVAPTNON, AGY0 TOAVOVOU®VY), 1| omtoio va, eivol
€0koAo vo vmoloyloBel ywo kdBe x. Mo té€tow mpocéyylom e f eivar n mopeufolin.

I'evikdtepo, av pag oivovtor oto emimedo ta onueie  (x,,y,), i = 0,1,..., n, ta omnoia
avtiotoryovv o n + 1 "perpioeic" ota onpeto x; g petaPintg y (mov eoptdror poévo and
™ petoPAnt x), tibetar to mpoPAnpa TG TPoGLyyong TV dedopivav (x,, ;) amd pid omAn
ocuvdptnon y = @(x), ¢ omoiag N YPUPIKN TapAoTacT] 0T0 EMINEdO X, Y va. ivar "Kovtd" ota

onueio (x;,;)

4.1 IloAvavopo mapepPoing Lagrange

To amlobotepo mpdPAnua moapepPfoins, m mopeufoin tomov Lagrange, eivol va
TPOCIOPIGOVIE [ GLVAPTNGT @ AmO €Vo. OPICUEVO GUVOAO GLVAPTAGE®V X, 1) OToiol v
npocdopiletan poévo omd Tig TwéS  f(x;)xar m omolo va mapeufidiieton ota. onpeia
(xl., f (xl.)), dnAadn vo mAnpet tig cuvonkeg @(x,) = f(x;) i=0,1...,n. Av 10 chvoro X eivar
apkeTd "TA0Vo10" Ko M mopeufdiiovaa @ vmoloyileton €uKOAN, TOTE M T TG @(X) Yo

X # X, , pmopet va Oswpn0etl g n {nrodpevn mpocéyyion g f(x)

"Eoto Xy,--X, €R avd 500 Sapopeticd petald tovg onueio. TOUPMVO [E TO TPOTYOVLEVD,

v KG0g i, i = 0,...n, vdpyel akpPmg Eva TOALV®OVVUO L; TETO0 OOTE

Li(x;)=0,,j=0,...n
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o lvwvouikn HopsuBoln

To moAvwvopo Li undeviCeton ota onueict Xy,...,X; |, X, ,...,X, KOl OCULVETAOC YPAPETAL GTN

Hopen Li(x)=a,J] (x-x)
j=0

JEi

[IpocdropiCovrag t otabepd a; amd ) oxéon L,(x;) =1 maipvoope

nooX - X, .
L. (x)=a, 7, i=0,..n

1
j=0 X T Xy
J#i

Ta molvavopa Ly, ...,.L, Aéyovtar roivadvoua tov Lagrange g mpog to onpeio { Xy,-- X, }

Av p glvar To TOAVGOVLHO TOPEUPOANG TG f oTa onuEia Xy,.-X,,, TOTE TO p YPAPETOL GTN LOPOT|

P =Y FC)L ()

N omoio Kot A&yetal mopdaotocy o€ nopen tov Lagrange tov mTOA®VOLOL TapEUPOANC.

4.1.1 Hopaderypa morAvovopov tapepPoirg Tomov Lagrange

Me dedopéva ta onueio xp= 0, x;= 1, x> = 2 ko avtictoryeg Tég f(0)=1, f(1)=2, f(2)=4, 1o

napePPorkd moAvdvLLo vohoyiletan oG e&Ng:

Ta moAvovopa Lagrange yia to tpio onpeia xg, x;, x2 Oa givan :

L (X)Z (x_xl)(x_xz) L()C)Z (X—xo)(x—xz)
0 (xo_xl)(xo_XZ)l 1 (x; = xo)(x; — x,)

L,(x)= (x = x)(x = x))
’ (x, = xg)(x, —x))

Me avtwkatdotaon tov Tinov tov f(0) , (1), f(2) ko tov Lo(x), Li(x), L2(x) mpoxintel 6T

TO TOAVOVLUO TOPEUPOANG elva:

PO = 3 L) = L)L () + ()L )+ £ ()L (x) = 23 42341
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o lvwvouikn HopsuBoln

XPNOIULOTOLDVTOS TV EQOPLOYN TNG TTVYLOKNG, TO TopAdetypo ekTedeitan og e€ng:

Apykd o xpnotg TANKTporoyel Ta (evyn TV TNV X; kat f(x;) (Ewk.4.1), TatdvTog To Kovpmi
“KATAXQPHXZH” kd0e popd petd v eicaywyn evog Ledyous TIH®V, MOTE VoL avamopooTadel

ypaewd 1o ekdotote onpeio (Ewk. 4.2)

hode anpEio

0 I

ks TAxCIPHEH |
apuo A dpua B

Ewoéva 4.1 Etcayoyn tpuov x; kot f(x;)

TPA&DIKH NAPAZTSEH
4 B T T ————
3r ------------------------------------------------
o .. CJmmm e e e e e
T T L

1 1 1
1] 1 2

Ewova 4.2 T'papin avamapdotacn Tov (eOymv TUaV (X;, f(Xx;))
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Holvowvouiry HopeuBoli

Metd Vv gloayoyn Tov Tiudv, o xpnotg matdel to kovuni “EKTEAEXH” kot epoavileton
TO TOALVMOVLHO TO Omoio mpocodlopiotnke pe ™ péBodo Lagrange, xkabdg Kot ot THEG TOV
avtiotoy®v toAvovopwy L; (Ew. 4.3).

142507 241 £ 25041
L FS
1 Fla2]
2 -2
5 1173 1)
ot
EKTEAESH |

Ewova 4.3 To moAvdvopo mopetfoAng Kot To Toivmvopa L;

Opilovtag to embBountd Oplo, ko motdviag 1o kovuni “IT'PAGIKH TTAPAXTAXH”, 10

molvdvopo avarapiotatol ypogikd (Ew. 4.4)

FPAGIKH MAPLETATH

RSN —

o | S—— . TSP SO P IO S R .L
Allle e e e ;
] —— — e — —— ;
1 1 1 1 1 1 1 1
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3

Ewéva 4.4 H ypagikn Tapdotacn Tov TOAV®OVOLOL TOV TPOCIOPIcTNKE
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o lvwvouikn HopsuBoln

4.2 M£00ooc Erayictov Tetpayovov

H pébodoc tov Erayiotov Terpayovov ypnoipomoteiton cuvibog Otav 0éhovue vo
perenoovpe  pHeYIAo apBud onueimv, OTOV M TPOGEYYION TOVG UE CLUTTOTIKO TOAVDOVUUO
elval dSVOKOAN TIG TEPIGGOTEPES POPES. X' avT TNV TEpinT®on mpoonabodue va fpodue Eva
TOALV®OVVUO P(x) 1 7eVIKOTEPA Lt GUVAPTNON f(X) LLE GLUTEPLPOPA TOPOLOL LE OVTH TNG
opadog Twv onueiwv mov dtabéTovpe (X; , vi), i=1,...n Kol ylo Ty onoio 1 Spopd Tov divetol

and v e&icwon 4.1 va etvon ehdyiom.

s=S [y, - P(x)] 4.1
i=0

Yy npdén, {ntdpe v eloyiotonoinomn tov abpoicpatog P(x) = ax +b 6mov P(x) to

{ntovpevo ToAvdVLO GLYKEKPLULEVOL BaBLoD.

O1 cvvtedeoTéG a Kat b Tov TOAV®VOIOV TPocdlopilovtot amod Tic oyéoelg 4.1 ko 4.2 :

nzxiyi _inzyi
_ =

i=1 i=1 4 1

- 2
n n
25— 2
ny Xx; X;
i=1 i=1

a

n n n n
2
in Zyz- —foyfzxi
_ =l i=1 i=1 i=1
b= 2
n n
2
ny x; _(sz)
i=1 i=1

4.2

4.2.1 MMopaderypo vroroyIopovd ToAV@VOROL pE TN YpRon ™S pedodov tov Erayictmv

Terpayovov

Me dedopévo tov mivaka tipnmv 4.1, {nteitatl va vroroyiobel 1o molvadvopo P(x) = ax +b mov

npocdlopilel kardtepa TV akolovdio TV onpeiov Tov mivako 4.1:
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Holvowvouiry Hopeufoin

X 0 1 2 3 4 5
y 53 7,5 8,7 10,6 13 14,7
[Tivaxog 4.1
Apyiké copmAnpovetoar o mivakag 4.2 pe to X, y,, X, V.

Kol vroloyilovror Ta

n n n n n
iopoT X, o, XV, X, X T OLLOTOLOVVT T T ouo t
abpoicpata » x,, > v, . 2 * oV OTO10VVTOL Y10l TOV VTOAOYIGUO TOV

i=1 i=l1

i=1

i=1

i=1

OLVTEAEGTOV @ Kol b ToV {NTOVUEVOV TOAVOVVLOV.

X; Vi X Vi )C,-2 yi2
0 53 0 0 28,09
1 7,5 7,5 1 56,25
2 8,7 17,4 4 75,69
3 10,6 31,8 9 112,36
4 13 52 16 169
5 14,7 73,5 25 216,09
X, =15 >y, =598 | D x,y, =1822 x} =55 y? =657,48
i=1 i=1 i=1 i=1 i=1
[Tivaxog 4.2

Me avtikatdotaon tov afpoicpdtov otig oxéoeig 4.1 kar 4.2 , mpokdmtet Ot

. 6-182,2-15-59,8 196,2

6-55-15°

105

,_35-598-182.2-15 _ 556

6-55-152

105

=1,8685 ~ 1,87

=5,2952~5,3

Apa to {ntodpevo moAvmvopo givor to P(x) =1,87x+5,3

Me ypnon g EQApLOYNG TG TTVYLOKNG epyaciag, 1 nEBodog extedeitan pe To e€ng Prpartas
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Holvowvouiry Hopeufoin

Apyikd divovtatr amd 1o YPNOTN Ol CLUVIETAYUEVES TOV CNUEI®V amd To. omoia B TPOoKVYEL N

gvbeio

tov Eloyiotov Terpayovov (Ew. 4.5), motdviag kdbe @opd to wovumi

“KATAXQPHXZH” ®ote va avamaplotdvtol ypoeika to doedopéva onueio (Euc.4.6).

hages onpeio

0 5.3

kATA=IPHEH |

Ewova 4.5 Ewcaymyn tov Tipov X; , y;

TPADIKH MAPAZTAZH

o oo L R — e :
8 e oo Lo o S e oo oo e :
120
M b S RIRCE T CCRTERITSRREE .-
. . : o . .
aodi N S S SR )
gl L e e memeoeoooo_2 E Y (S S USRS USSR L
. . O . . .
Bpro
. o . : . .
Felbomsoemonsceaaaa oseeossoesonaseas emsmmmeonneaoaee oo bememe oo :
3 — e L T e — :
T T T T T T
] 1 2 3 4 a3

Ewova 4.6 I'paeikn avarmapdotocn Tov dedopévav onpueiov (x; , y;)

[Motovrag to kovuni “EKTEAEZH” gppaviCetar n kdpta tov aroteiecpdtov (Ew 4.7) mov

meptloppdvel ta abpoiocpata, TIC TIWEG TOV CLVIEAEGTOV

Tpoékuye, KaBMOG Kot 1 ypaeikn ¢ napdotaon (Ew. 4.8).

a xou b ko v evbeion oL

46



Holvowvouiry Hopeufoin

AMNOTEAEZMATA

ApBpas anpaimy B

(%]

53.8
55

Zly]

i ]|

182.2

E[=]

1.86857142857143
5.295232095239

[1.868571 428571 43)=+(5.2952380952381)

Y=

Eiman

EKTEAEEH

Ewéva 4.7 Amoteléopata g pebdoov Elayiotwv Tetpaydvaov

MPAGIHH MAPLAITATH
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Ewova 4.8 T'pagikn mapdotaon g evbeiag tov Elayiotwv Tetpaydvov, n omoio
pocdopilel kalvtepa ta {evyn TILOV (X; , Vi)
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Hopdptnpo

Metd v emilvon ) ypnon tov pebddwv Tpameliov koar Simpson, €bv o yprotng Bélel va
EMOVOYPNOLOTOMGEL TNV 1010 1 Kamowa GAAN pébodo, mpémer mpdTa va Pyaivel amd v
EQOPUOYN, YOIl KPATOUVIOL Ol TPONYOVUEVEG TOAPAUETPOL TOV YPNGLULOTOLOVVIOL Y0 TN

oYeSlOON TOV YPOPIKDOV TOPUCTAGEDV.

H eicayoyn tov cuvaptmoewv yivetor pe tpdmo mapopoo pe avtoév oto Matlab 1 oe dhdeg
LOPPEG KOO

Ly n eéiomon 3x? — Sx + cos(x) — v Zx, Ypaoeton ¢ 3*x-5*x+c0s(X)-sqrt(2*x)

Yuvoptnoelg mov mepLEYovy 10 m=3,14, 10 W €1GAyETOL OC Pi, | ®OG T, MOV UETATPEMETOL
aLTOLOTO GE Pi.

H pobnpoatikn otabepd e slodyeton og exp.

Anartiosig ovotiuotos: o vo tpélel n epapuoyn, mpénel va givol €yKOTESTNUEVO TO
Matlab (version 6.5 +) kot n YA@ooa mpoypoppaticpod C++ (version 6+). Emiong, Aoym

YPNoNG cvvaptioemv Tov Matlab and v epapuoyn, yperaletor avtég va eicaybodv ot C++

oOHPOVa e TIG €ENG 0dNYies:

48



EIZXATQI'H XYNAPTHXEQN TOY MATLAB XE C++

1. Amo to pevov g Borland emiéyovpe Project—Options
2. Xmv Kaptéha Directories/Conditional

Project Options for Project1 . exe | |

X]

Include path
Library path

Debug zource path

Intermediate output:

Einal output:

Yerzion Info ] Packages ] Taszm ] COREA ] CodeGuard
Formsz ] Application ] Compiler ] Advanced Compiler ] C++
Pazcal ] Link.er ] Advanced Linker Directories/Conditionalz
Directories

Z||:F'[DCESS1.D.U.U".CP[DCESS;..“.tiSE-'-EIr‘I".SDulE:E-'_ﬂj
:|I:F'r-:u:ess'I_EI.l:l.EI'xI:F'r-:u:ess;_.'\tisean'xs-:nurce_ﬂj
:|$[EI:B]'xsnurce"-.vc:l;l::"-.F'mgram FiIes"-.EDrIand'\.ﬂJ

| =1
| = |

EFIALIE output: | =] J

Conditional:
Conditional defines: [_DEBUG BORLAND MSYC MSWIND IBMPC ~| |

Aliazes

=1

Help |

Unit aliazes: |

o]

Cancel |

3. Z10 Include Path sicdyovpe t1g €€1¢g dadpopés:
e C:\MATLABG6p5S\extern\include\cpp
e C:\MATLABG6p5S\extern\include
e C:\MATLABG6pS\extern
e D:\sim-alk\ver25 Avtictoiyei otnv dtodpoun oty omoia Bpicketal 1o
TPOYPOLLLO TTOL OEAOVUE VO ELGAYOVLE TIC GLVOPTNGELS ToL Matlab.

% Directories

Ordered lizt of Include pathz:

[

$[BCENinclude

F[BCENincludetwel

C:AMATLAE BpEhestemiinciudelcpp
C:AMATLABBpEhestem inciude
CAMATLABEpD extemn

i
S

D:hzim-alk\Avetiy pogo and werds

[

Greyed tems denote invalid path.

|

| Delete Invalid Paths |

Delete

0k, | Cancel | Help |




4. Zro Library Path siedyovue t1g €€1¢g d100poués:

¢ Directories

Ordered lizt of Library paths:

N
FECEMibhobi
$[BCE]Mib
C:AMAT LAB BpBhestermtibhmind 5
O hzim-alk by Tiypopo and ver2h a 3
[areyed items denote invalid path.
CoAMATLABBpEhestermlibhwina J
| Delete | Delete |rvalid Paths |
F, Cancel | Help |

C:\MATLABG6p5\extern\lib\win32
C:\MATLABG6p5\extern\lib\win32\borland\bc54

D:\sim-alk\ ver25 Avtiototyel otnv dadpoun otny onoio Ppicketar To
TPOYPOALLLE TOL BEAOVE VO ELGAYOVLLE TIC GLVOPTNGELS ToLv Matlab.

5. Z10 Debug source path gicdyovue v £€ng d10.0po

o+ Directories

Ordered lizt of Debug Source paths:
$[BECE \zourcetwcl
C:AProgram Filez\Borland“CBuilderEh ncludetstl
+
hd
Greyed tems denote invalid path.
[$(BCEsourcetvel |
| Delete | Delete Irvalid Paths |
k. Cancel | Help |

C:\Program Files\Borland\CBuilder6\Include\stl
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6. Zto Conditionals defines gicéyovpe:

Project Options for Project1.exe rs__(|
l

YWerzioh [nfo ] Packagez ] T asm ] CORBA ] CodeGuard
Farms ] Application ] Compiler ] Advanced Cormpiler ] C++
Pazcal ] Liriker ] Advanced Linker DirectoriesConditionals
Directories

Inzlude path: |EF"rn:n::ess1.EI.EI.EI"-.EF'n:n::ess;..'xtisean'xsaurc:e_ jJ
Library path: |EF"rn:n::ess1.EI.EI.EI"-.EF'n:n::ess;..'xtisean'xsaurc:e_ jJ
Debug zource path: |$[EH:E]"-.s::nurn::e'Wn::I;E:'xF'rn:ngram Filez B arlands j J

|ntermediate output: | jJ
Einal autput: | jJ

EPI/LIE output =l
Conditionalz

Condiional defines: |_DEBUG.BORLAND.MSYC MSWIND JBMPC ~|[1]

Aliazes

IInit aliazes:

=1

[ Default Ok Cancel | Help

_DEBUG,BORLAND,MSVC,MSWIND,IBMPC

7. Amd 10 pevov View—Project Manager

Project Manager

Fath

O:heim-all e tiypoipo ond wver2h
+- =] Project]_exe O:heim-all e tiypoipo ond wver2h

Kdévovpe 6e&i khk oto Projectl.exe, emiéyovpe Add kot e16GyovE TIC TAPOKAT®
BipAodnkeg (paivovial 6NV TopaKAT® KOVa) , TOL Bpickovtal 6Ty dladpour|
C:\MATLABO6p5\ extern\lib\win32\borland\bc54 kot C:\MATLAB6p5\
extern\lib\win32\libmatpb56lib.



Project Manager

. - 2 X | @
]F'ru:qeu:ﬂ.e:-:e _J aily Remove | - i
Files FPath
@ libratpbbE. lib AT LABEpEhexterm libhwind o
@ libeng.lib AT LAREpEhertemilibbwini2ybarlandhbehd
@ libfisedpaint. lib AT LAREpEhertemilibbwind2ybarlandhbehd
@ librnat. ik C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54
@ librnatlb. lib C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54
@ librnatlbrs. lib C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54
@ librress. lib C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54
@ librrrnfile. lib C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54
@ librrwarnc]. lib C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54
@ libriazervices. ib C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54
@ librrwzaln. lib AT LAREpEhertemilibbwind2ybarlandhbehd
@ libarre. lib C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54
@ libat. ik C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54
@ rnclcarmmain, b C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54
@ rncllrnair. ik C:AMATLAB GRS externilibhwin32\borlandybc 54 u
@ zal.lib AT LAREpEhertemilibtwini2ybarlandhbohd bl

8. Méoa otv dwdpoun mov Ppicketor 1o TPOypappa avirypdeovpe ta eEng apyeio:
_Iu‘is'l arrawidx. h qui’l warargin. b
E] check__alloc.c ] warargout.h
I'H:'E:I claskter . o |~1=:| wariance .,
I"_l=j| cluskter. b |1=j| wersion. b
[£] com.c
F.'af] dakta.c
[£] data.h
[£] dblrmkr=.h
Fli’l engine.h
] Fewal.h
I'H:'E:I Fimnd_multi_n=eighbor=. c
[':é:] o=kt multi__=serie=s. o
] handler.h
[Z] init.h
r%’l imnvwerk__makri=.c
[£] libmatlb . hpp
[£] librmmFile. b
Z] libmmfile. hpp
ITE:I lib=gl.hpp
r:é_nl limnpack. c
[E] make _multi_baox.c
[‘.‘aj makhwsork. b
Fi=fl maklab.h
E] matlab.hpp
[EI maklabmkb:=. h
rE_j makmkb=ifF .k
IE] mcccpp.h
[’_é:] me=. b
[E] mimexcpt.h
1 milmifF.h
[Z] mitiF.h
=| mkr=ref.h
Fli’l mwararg.h
rE_j malisk . b
E] mveskr.h
r.é_ﬂl n=ubarrw.h
_r;,l ranlib. c
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9. Ta mapardve apyeio Tpémel va ta glcdyovpe pe tnv 101a dtadikasio dmws to Pripa 7.

10. Zto apyeio mltif.h Bo Tpémet or peydieg ypappég mov €xEL VoL GTTAGOVY GE LUKPOTEPEG,.

11. IInyaivovpe oTov GAKELO ... KO EKTEAOVUE T OpYElD ... KOL ... Yo Vo evepyomomOel
To runtime tov Matlab yia ton Builder C++

12. TIpocoyn!!!! Zto mapdBvpo tov Matlab Ba npéner va Eyovpe NN petopepbel otov
(@AaKeAO TTOV givor To apyeia pe TIg cuvaptnoelg Tov Matlab adMdg dev Tig PAEmEL Yo
T1G exteAécel ONA. cd d:/ver25 «at cd ./Matm
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Mé£00oo0og Miiller

Av 0éhape va gpunvevcovpe yeouetpikd t pébodo Secant B PAEmape Ot oe kGbe Prpa
eépovpe TV gvbeia Tov dépyovtal amd Tig KOveEG dVvo onueiov m.y. x0 kot x1. To emduevo
onueio g mpocéyyong x2 elvar m toun g evbeiog pe tov aéova towv X. H ddikacio
emovalopBaverot yio o onpeio x1 ko x2.

Av avti yoo 000 000évta onueia oe kéBe Puo eiyoue tpia, my. x0, x1 ko x2, 10T Oat
UTOPOVGAE VO QEPOVUE OO TIC €KOVEG TOvg pio moapaforn. To emdupevo onmupeio g
nmpocéyyong (to x3) elvar 1 Toun TG Tapafoing pe tov dEova TV X. XT0 eMOUEVO Prua, M
dwdkacio eravorappdverar yo ta onpeia x1, x2 kot x3.

H pébodoc mov meprypdyope ovopdaletor pébodog tov Miiller kot o emavainmTikdg g THTOG
dtvetor amd Tovg akdAovBoug THmovg:

2NV K EMOVAAN YT 1| TPOGEYYIOTIKY eKTiunon ¢ pilag vmoAioyiletan wg pila g mopafoing
TOV OLEPYETOL OO TOL OMUETDL

(x(k = 2), y(k =2)), (x(k = 1), y(k = 1)), (x(k), y(k))

x(k +1) = x(k) - 2y (k)
s Jrsign(s)-\/s2 —-4-y(k)-d,

‘Ornov

sign(s) n covapnon “ntpdonuo’ pe dPIoUM TO §

o Y= - yk-2)
Yox(k=1) = x(k-2)

_y(k)—y(k-1)
> x(k)-x(k=1)
_ C, — 6
" x(k) = x(k-2)

Hoapaderypa tng ped6d0ov Muller

Me dedopévn v g&icwon f(x) =2 —3x+x’
To apywkd onueta x0 = 2,2 xI1= 2,1 xou x2 = 2, ko pe axpifeio 6 dekadkdv ynoeiov, M
péBodog extereiton MG €ENG
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rPAGIKH MAPAITATH

A I D By e S

1
i A e H e B e S B i e

i e R e e e e e S L -

S e e L L L e e e e e e N G L L L L L L L L L

i R e e B

—mm i m

[ [P —

G54 TE4 G54 564454 364 264 164 054 036 1,365 236 336 435 536 635 7,36 5,36 936

00} -

8004 - -

700 --

BifElocdesssdacasdascadoscatoncatoncabennctesachbacasbacas

] T T BT T T
0

AP o= ciem cotioomadocadio-

~a00--

¥i

w22

% 1 21

|0,000005

H ypagin tapdotacn g cvuvdptnong
AkpiPaa &

Apikge Tipés ¥ _0 |2*2

Enoevoifyesis |-I ol

4

A

Y1 TOV TOPAUETPOV

Ewayw

ECLATO PAIVOVTOL GTOVG TOPOKATO TIVAKES

0L TNV TPAOTY EXAVIANYN TO ATOTEAE

7

Met

1.4052383037 0111

b[a.p)= [ 1.40523890370111 . 0,559378920641653 )
#h

Blsyl= [21.4961)

Blayl= (22,6048
Cleyl= [2.4]

Tpé&xouma Al
Encovddnuyr 1

EHMEL

1,107 2257 4002711E-6

AkpiPeio
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1,001 1,001 1,001 1,001 4,001 1 001

1
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rPAGIKH MAPAZTATH

1.107225874002711E-6

g

Clzy)= (1.000001711281746 , 3,7150252850007E-12 )
Fifa 2fiomong 1.00000000558572

Alyl= [1.00062295734333 . 1.16447155236123E6 )
Blxy]= [0.933347033002045 , 3,3938306340331E-9 )
Mlxpl= [1.00000000555872 | -2,.22044604325031E-16

EHME L
Tk o
Encevdide

Metd anod 8 emovainyels, 1 piCa Bpédnke pe v embountn axpifeto:
AkpiPeu

H ypaowm tapdotaocn g cuvaptnong petd v evpeon g pilag g

Wlgpoood
[ A—



Koowkag
//

#include <vcl.h>
#pragma hdrstop

#include "Unitl.h"
#include "math.h"
#include "methodoi.h"
#include <engine.h>

/1

#pragma package(smart_init)
#pragma resource "*.dfm"

#pragma comment( lib, "Libmx.1ib" )
#pragma comment( lib, "libmex.lib" )
#pragma comment( lib, "libeng.lib" )
TForml *Forml;

Methodoi methodoi;

Engine *m_pEngine;

//

//apotelesma sinartisis
double TForm1::f(double x,AnsiString sinartisi)
{
AnsiString xx=FloatToStr(x);
for(int i=1;i<=xx.Length();i++)
if(xx[1]=="")
xx[1]=""
AnsiString sin=sinartisi;
for(int i=1;i<=sin.Length();i++)
if(sin[i]=="")
sin[i]="";
engEvalString(m_pEngine,"clear");
engEvalString(m_pEngine,xx.c_str());
engEvalString(m_pEngine,"x=ans");
engEvalString(m_pEngine,sin.c_str());
engEvalString(m_pEngine,"f=ans");

double *cresult;

mxArray *mresult;

mresult = engGetVariable(m pEngine,"f");
cresult = mxGetPr(mresult);

return cresult[0];

}
1

//euresi paragogou tis sinartisis stin parametro
double TForm1::diff(double x,AnsiString sinartisi)
{

double par=0.0;

AnsiString xx=FloatToStr(x);
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for(int i=1;i<=xx.Length();i++)

if(xx[i]==",")

xx[1]="";

engEvalString(m_pEngine,"clear");
engEvalString(m_pEngine,xx.c_str());
engEvalString(m_pEngine,"x=ans");
engEvalString(m_pEngine,sinartisi.c_str());
engEvalString(m_pEngine,"ff=ans");
engEvalString(m_pEngine,"par1=diff(ff)");
engEvalString(m_pEngine,"par2=char(parl)");
engEvalString(m_pEngine,"par=eval(par2,x)");

double *cresult;

mxArray *mresult;

mresult = engGetVariable(m_ pEngine,"par");
cresult = mxGetPr(mresult);

par=cresult[0];

return par;

}

//

//kanei tin dieresi toy arithmiti me ton paronomasti

//stin methodo la grange kai epistrefei to apotelesma

AnsiString TForm1::dieresi(AnsiString ar, AnsiString par)

{
engEvalString(m_pEngine,"clear");
engEvalString(m_pEngine,"syms x");
engEvalString(m_pEngine,ar.c_str());
engEvalString(m_pEngine,"ar=ans");
engEvalString(m_pEngine,par.c_str());
engEvalString(m_pEngine,"par=ans");
engEvalString(m_pEngine,"ap=ar/par");
engEvalString(m_pEngine,"apot=char(ap)");

AnsiString

teliko=""2p="@@EEQEQEQEAEEEEEQQWLAEAEEEEEAQWEAEAEEEEE@QQEQ
@ERE@EQEEOEEEEEE@EAOAEAEEEEEAEEENEAEEEEEEELEEEEE

@EEEEEEEEEEEEQA",

mxArray *mresult;
mresult = engGetVariable(m_ pEngine,"apot");
mxGetString(mresult,ap.c_str(),100000000);

int point=0;
for(int i=1;i<=ap.Length();i++)
{
if(ap[i]=='@'ap[i]=="")
{
point=i;
break;
}

}

for(int i=1;i1<point;i++)
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{

h
teliko.SetLength(teliko.Length()-1);

return teliko;

teliko+=ap[i];

j
/I

//kanei tin aplopioisi tis sinartisis kai tin epistrefei
AnsiString TForm1::aplopiisi(AnsiString sin)
{

engEvalString(m_pEngine,"clear");
engEvalString(m_pEngine,"syms x");
engEvalString(m_pEngine,sin.c_str());
engEvalString(m_pEngine,"ap=ans");
engEvalString(m_pEngine,"ap=expand(ans)");
engEvalString(m_pEngine,"apot=char(ap)");

AnsiString

P="@EEEEEEEQOAEAEEEEEQOWEAEEEEEEQOEEAEEE@@@WQ
@EREEEQEOEEEEEEEALEEAEEEEEEAAENEAEEEEEERLEEEER
@REEQLEE@E@EA",

mxArray *mresult;
mresult = engGetVariable(m_pEngine,"apot");
mxGetString(mresult,ap.c_str(),100000000);
return ap;
}
/1
//sxediasi grafikis me ta oria tvn parametron
void TForm1::makeGraf(double left,double right,int simeia, TLineSeries *ser)//apo pou
xekinaeli,
//pou telionei, kai to plithos ton simion tis grafikis parastasis

{

//sbisimo tis palias grafikis
ser->Clear();
//simeia stin nea grafiki
double bima=(right-left)/simeia;//se posa ypodiastimata
//Ixwrizete 1 grafiki parastasi
for(double i=(left-(2*bima));i<=(right+(2*bima));i+=bima)//apo ligo prin to proto simeio
//mexri ligo meta to telefteo simeio
{
//prostheto ena ena ta simeia stin grammi
double y=this->f(i,Form1->LabelSinartisi->Caption);//ypologizetai
//1 sintetagmeni y kalontas ti synartisi f
ser->AddXY (i,y);//topothetisi ton simion sti grafiki
Application->ProcessMessages();

}
1

//ftiaxnei ta oria sthn grafiki
void TForm1::makeBordersGraf(double a,double b,double ya,double yb, TChart *chart)

{
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}
/1

//orizontios aksonas +- 1/5 apo tin apostasi ton simeion

double min=0.0,max=0.0;//dilosi tou aristerou(min) kai tou dexiou oriou(max)
double diff=(b-a)/5;//ypologismow toy 1/5 tis apostasis tou protoy

//me to telefteo simeio tis grafikis

min=a-diff;//to aristero orio einai kata 1/5 aristera apo to proto simeio
max=b+diff;// to dexi orio einai kata 1/5 dexia apo to telefteo simeio
chart->BottomAxis->Minimum=min;//orismos tou min os aristero orio
//ston orizontio aksona

chart->BottomAxis->Maximum=max;//orismos tou max os dexi orio
//ston orizontio aksona

//kathetos aksonas +- 1/5 apo tin apostasi ton simeion
min=0.0,max=0.0;//dilosi tou kato oriou (min kai tou pano oriou (max)
max=0.0;

if(ya<yb)//an to y tou protou simeiou einai mikrotero (pio kato)apo to y
/ltoy telefteou simeiou

{
diff=(yb-ya)/5;//to 1/5 tis postasis tha einai (yb-ya)/5
min=ya-diff;//to kato orio einai kata 1/5 pio kato apo to proto simeio
max=yb+diff;//to pano orio einai kata 1/5 pio pano apo to telefteo simeio
}

else //allios an to y toy protou simeiou einai pio pano apo to 'y
//tou telefteou simeiou

{
diff=(ya-yb)/5; //to 1/5 tis apostasis tha einai (ya-yb)/5
min=yb-diff;//to kato orio einai kata 1/5 pio kato apo to telefteo simeio
max=ya+diff;//to pano orio einai kata 1/5 pio pano apo to proto simeio
}

chart->LeftAxis->Minimum=min;//orismos tou min os katheto orio ston
//katheto aksona

chart->LeftAxis->Maximum=max;//orismos tou max os pano orio
//ston katheto aksona

//bazei tis dyo kathetes apo ta simeia a kai b
void TForm1::makeOutBorders(double a,double b,double min,double max,double min2,double
max2)

{

Form1->Series3->Clear();//arxika svinetai i aristeri kathetos
Form1->Series3->AddXY (a,max);//topothetisi tis kathetis grammis apo to
//telefteo simeio tis grafikis mexri to pano orio

Form1->Series3->AddXY (a,min); //totpothetisi tis kathetis grammis apo to proto

//simeio tis grafikis mexri to kato orio

Form1->Series4->Clear(); //arxika svinetai 1 dexia kathetos
Form1->Series4->AddXY (b,max);//topothetisi tis kathetis grammis apo to
//telefteo simeio tis grafikis mexri to pano orio

Form1->Series4->AddXY (b,min);//totpothetisi tis kathetis grammis apo to proto

//simeio tis grafikis mexri to kato orio
Form1->Series5->Clear();//
Form1->Series5->AddXY(max2,0);
Form1->Series5->AddXY (min2,0);
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}
/1

//sunartisi pou metatrepei tin teleia dekasdikvn psifion se koma
void TForm1::kommaTelia(TEdit *edit)//++++++++++++++++++++

{
AnsiString ed="";//dilosi kenou string
for(int i=1;i<=edit->Text.Length();i++)//kato apo tin arxi mexri to telos tou
//keimenou sto plaisio tis synartisis
{
if(edit->Text[i]==".")//an enas xaraktiras einai teleia
ed+="";  //na ginei koma
else
ed+=edit->Text[i];//allios na prostetehi sto ed
}
edit->Text=ed;//to keimeno sto plaisio einai to string ed
}
/]
__fastcall TForm1::TForm1(TComponent® Owner)
: TForm(Owner)
{
}
//

//bimatiki ektelesi
void _ fastcall TForm1::ButtonBimaClick(TObject *Sender)
{
if(!this->GbDixotomisi->Visible& &!this->GbNewtonRaphson->Visible& &!
this->GbRegulaFalsi->Visible& & !this->GbSimspon->Visible& & !
this->GbTemnousa->Visible& & !this->GbTrapexiou->Visible)

{
}

else

{

ShowMessage("AEN EXETE EITIAEEEI ME®OAQO");

//apenergopoiisi btn
this->ButtonBima->Enabled=false;
this->ButtonEnd->Enabled=false;
//304iUéco¢
int a=this->LabelRow->Caption.Tolnt();
att;
this->LabelRow->Caption=a;
//topothetisi ton a kai b ston pinaka
this->SgValuesGramEks->Cells[ 1 ][a]=this->LabelNewA->Caption,;
this->SgValuesGramEks->Cells[2][a]=this->LabelNewB->Caption;
if(a==1)
{
//1 grafiki mia fora stin arxi
this->ButtonGrafiki->Visible=false;
this->Label Wait->Visible=false;
//energopoiisi tou koumpiou vimatiki ektelesi
this->GbBimaGramEks->Visible=true;
this->GbFinalGramEks->Visible=false;



/lepikefalides ston pinaka analoga me ti methodo
this->SgValuesGramEks->Cells[0][0]="EIIANAAHYEIX";
this->SgValuesGramEks->Cells[1][0]="X_A";
this->SgValuesGramEks->Cells[2][0]="X_ B";
this->SgValuesGramEks->Cells[3][0]="X M";
this->SgValuesGramEks->Cells[4][0]="Y _M";
this->SgValuesGramEks->Cells[0][1]=1;
this->SgNewton->Cells[0][0]="EITANAAHWYEIX";
this->SgNewton->Cells[1][0]="Xo0";
this->SgNewton->Cells[2][0]="Y0";

/1
if(this->GbDixotomisi->Visible)
{
this->LabelNewA->Caption=this->EditDixotomisiA->Text;
this->LabelNewB->Caption=this->EditDixotomisiB->Text;
}
else if(this->GbRegulaFalsi->Visible)
{
this->LabelNewA->Caption=this->EditRegulaFalsiA->Text;
this->LabelNewB->Caption=this->EditRegulaFalsiB->Text;
}
else if(this->GbTemnousa->Visible)
{
this->LabelNewA->Caption=this->EditTemnousaA->Text;
this->LabelNewB->Caption=this->EditTemnousaB->Text;
}

}

//topothetisi timon ston pinaka analoga me timethodo pou epilexthike
if(this->GbDixotomisi->Visible)

{
/ltopothetisi ton orion a kai b sta prota kelia
this->SgValuesGramEks->Cells[1][1]=this->EditDixotomisiA->Text;
this->SgValuesGramEks->Cells[2][ 1 ]=this->EditDixotomisiB->Text;
this->SgValuesGramEks->Visible=true;//o pinakas ginetai oratos
this->GbPoints->Visible=true;//fenontai se kathe epanalipsi ta simeia
//A, A, kai to meso 1
methodoi.dixotomisi(); //klisi tis methodou

}

else if(this->GbRegulaFalsi->Visible)

{
/Itopothetisi ton orion a kai b sta prota kelia
this->SgValuesGramEks->Cells[1][1]=this->EditRegulaFalsiA->Text;
this->SgValuesGramEks->Cells[2][ 1]=this->EditRegulaFalsiB->Text;
this->SgValuesGramEks->Visible=true;
this->GbPoints->Visible=true;
methodoi.regulafalsi();

}

else if(this->GbTemnousa->Visible)

{

this->SgValuesGramEks->Cells[1][ 1 |=this->EditTemnousaA->Text;
this->SgValuesGramEks->Cells[2][ 1 |=this->EditTemnousaB->Text;



this->SgValuesGramEks->Visible=true;
this->GbPoints->Visible=true;
methodoi.temnousa();

}

else if(this->GbNewtonRaphson->Visible)

{  /topothetisi sto proto keli tou arxikou xi
this->SgNewton->Cells[1][1]=this->EditNewtonXo->Text;
this->SgNewton->Visible=true;
this->Chart2->Visible=true;//orato kai to chart2
methodoi.newton();//klisi tis newton

}
/1

//methodos mexri telos
void _ fastcall TForm1::ButtonEndClick(TObject *Sender)

{

if(!this->GbDixotomisi->Visible& &!this->GbNewtonRaphson->Visible& &!
this->GbRegulaFalsi->Visible&&!this->GbSimspon->Visible& & !
this->GbTemnousa->Visible& & !this->GbTrapexiou->Visible)

{

}

else

{

ShowMessage("AEN EXETE EITIAEEEI ME®OAQO");

this->ButtonBima->Enabled=false;
this->ButtonEnd->Enabled=false;
this->Label6->Caption="true"; //mexri telos label true
/Isxediazetai 1 grafiki mia fora stin arxi
this->ButtonGrafiki->Visible=false;
this->EditSinartisi->Visible=false;
this->LabelSinartisi->Caption=this->EditSinartisi->Text;
this->LabelWait->Visible=false;

//lemfanisi

this->GbBimaGramEks->Visible=true;

//arxikes times
this->SgValuesGramEks->Cells[0][0]="EIIANAAHWYEIZX";
this->SgValuesGramEks->Cells[1][0]="X_A";
this->SgValuesGramEks->Cells[2][0]="X B";
this->SgValuesGramEks->Cells[3][0]="X M";
this->SgValuesGramEks->Cells[4][0]="Y _M";
this->SgValuesGramEks->Cells[0][1]=1;
this->SgNewton->Cells[0][0]=" EITANAAHYEIX ";
this->SgNewton->Cells[1][0]="Xo0";
this->SgNewton->Cells[2][0]="Y0";

if(this->SgValuesGramEks->RowCount==2)
{

if(this->GbDixotomisi->Visible)

{

this->LabelNewA->Caption=this->EditDixotomisiA->Text;



this->LabelNewB->Caption=this->EditDixotomisiB->Text;

}

else if(this->GbRegulaFalsi->Visible)

{
this->LabelNewA->Caption=this->EditRegulaFalsiA->Text;
this->LabelNewB->Caption=this->EditRegulaFalsiB->Text;

}

else if(this->GbTemnousa->Visible)

{
this->LabelNewA->Caption=this->EditTemnousaA->Text;
this->LabelNewB->Caption=this->EditTemnousaB->Text;

}

else if(this->GbTemnousa->Visible)

{

}

}

//ksekina methodo
if(this->GbDixotomisi->Visible)
{

this->SgValuesGramEks->Visible=true;

this->GbPoints->Visible=true;

while(methodoi.dixotomisi()) {}
}
else if(this->GbRegulaFalsi->Visible)
{

this->SgValuesGramEks->Visible=true;

this->GbPoints->Visible=true;

while(methodoi.regulafalsi()) {}
}
else if(this->GbTemnousa->Visible)
{

this->SgValuesGramEks->Visible=true;

this->GbPoints->Visible=true;

while(methodoi.temnousa()) {}
}
else if(this->GbNewtonRaphson->Visible)
{

this->SgNewton->Visible=true;

this->Chart2->Visible=true;

while(methodoi.newton()) {}
}
//arxiki grafiki

void _ fastcall TForml::ButtonGrafikiClick(TObject *Sender)

if(this->EditSinartisi->Text=="")

ShowMessage("AEN AQXATE XYNAPTHXZH");
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else

/léheyyog Yo ‘m’ ) 'p' > 'pi’

AnsiString start=this->EditSinartisi->Text;
AnsiString s="";

for(int i=1;i<=start. Length();i++)

{
if(start[i]=="p'||start[i]=="P'||
start[i]=="r||start[1]=="TI")
{
//elegxos gia exp
if(start[i]=="p'&&start[i-1]=="X")
st='p’;
else
S+:"pi";
}
else
s+=start[i];
}

this->EditSinartisi->Text=s;

this->ButtonGrafiki->Enabled=false;
this->Chart1->Visible=false;
this->LabelWait->Visible=true;

//h grafiki mia fora mono stin arxi
this->Series1->Clear();
this->Series7->Clear();

double min=0.0,max=0.0;

double a=0.0,b=0.0;
a=this->EditGrafikiiA->Text.ToDouble();
b=this->EditGrafikiiB->Text.ToDouble();
double bima=(b-a)/100; //100 simeia
for(double i=a;i<=b;i+=bima)

{
this->LabelSinartisi->Caption=this->EditSinartisi->Text;
double y=this->f(i,this->LabelSinartisi->Caption);
this->Series1->AddXY(i,y);
this->Series7->AddXY(i,y);
Application->ProcessMessages();

}

double minC=a-2*bima;

double maxC=b+2*bima;
max=this->Series1->Max¥ Value();
min=this->Series1->MinY Value();

double dif=(abs(max)+abs(min))/5;
min=min-dif;

max=max-+dif;
this->Chart1->BottomAxis->Maximum=maxC;
this->Chart1->BottomAxis->Minimum=minC;
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this->Chart2->BottomAxis->Maximum=maxC;
this->Chart2->BottomAxis->Minimum=minC;
if(max>0)
{
this->Chart1->LeftAxis->Maximum=max;
this->Chart1->LeftAxis->Minimum=min;
this->Chart2->LeftAxis->Maximum=max;
this->Chart2->LeftAxis->Minimum=min;

}

else

{
this->Chart1->LeftAxis->Minimum=min;
this->Chart1->LeftAxis->Maximum=max;
this->Chart2->LeftAxis->Minimum=min;
this->Chart2->LeftAxis->Maximum=max

§
Form1->Series5->Clear();
Form1->Series5->AddXY (max,0);
Form1->Series5->AddXY (min,0);

J

//make btns enabled
this->btnDown->Visible=true;
this->btnUp->Visible=true;
this->btnLeft->Visible=true;
this->btnRight->Visible=true;
this->btnZoomIn->Visible=true;
this->btnZoomOut->Visible=true;
this->btnResetZoom->Visible=true;
this->Chart1->Visible=true;
this->ButtonGrafiki->Enabled=true;

if(this->LabelMethodos->Caption=="newton")

{
this->GbDixotomisi->Visible=false;
this->GbTetrogonou->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbNewtonRaphson->Visible=true;
this->GbRegulaFalsi->Visible=false;
this->GbSimspon->Visible=false;
this->GbTemnousa->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbTrapexiou->Visible=false;
this->ButtonBima->Visible=true;
this->ButtonEnd->Visible=true;
this->ButtonOloklirosi->Visible=false;

}

else if(this->LabelMethodos->Caption=="dixotomisi")
{
this->GbDixotomisi->Visible=true;
this->GbTetrogonou->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;



}

else if(this->LabelMethodos->Caption=="regulaFalsi")

{

}

this->GbNewtonRaphson->Visible=false;
this->GbRegulaFalsi->Visible=false;
this->GbSimspon->Visible=false;
this->GbTemnousa->Visible=false;
this->GbTrapexiou->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->ButtonBima->Visible=true;
this->ButtonEnd->Visible=true;
this->ButtonOloklirosi->Visible=false;

this->GbDixotomisi->Visible=false;
this->GbTetrogonou->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbNewtonRaphson->Visible=false;
this->GbRegulaFalsi->Visible=true;
this->GbSimspon->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbTemnousa->Visible=false;
this->GbTrapexiou->Visible=false;
this->ButtonBima->Visible=true;
this->ButtonEnd->Visible=true;

else if(this->LabelMethodos->Caption=="temnousa")

{

}

this->GbDixotomisi->Visible=false;
this->GbTetrogonou->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbNewtonRaphson->Visible=false;
this->GbRegulaFalsi->Visible=false;
this->GbSimspon->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbTemnousa->Visible=true;
this->GbTrapexiou->Visible=false;
this->ButtonBima->Visible=true;
this->ButtonEnd->Visible=true;
this->ButtonOloklirosi->Visible=false;

else if(this->LabelMethodos->Caption=="trapeziou")

{

this->GbDixotomisi->Visible=false;
this->GbTetrogonou->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbNewtonRaphson->Visible=false;
this->GbRegulaFalsi->Visible=false;
this->GbSimspon->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbTemnousa->Visible=false;
this->GbTrapexiou->Visible=true;
this->ButtonBima->Visible=false;
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}

/1

this->ButtonEnd->Visible=false;
this->ButtonOloklirosi->Visible=true;

}

else if(this->LabelMethodos->Caption=="simpson")

{
this->GbDixotomisi->Visible=false;
this->GbTetrogonou->Visible=false;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbNewtonRaphson->Visible=false;
this->GbRegulaFalsi->Visible=false;
this->GbSimspon->Visible=true;
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbTemnousa->Visible=false;
this->GbTrapexiou->Visible=false;
this->ButtonBima->Visible=false;
this->ButtonEnd->Visible=false;
this->ButtonOloklirosi->Visible=true;

void _ fastcall TForm1::N2Click(TObject *Sender) //close menu

{
j

//

Application->Terminate();

void _ fastcall TForm1::NewtonRaphson1Click(TObject *Sender)

{

}

/1

this->btnClear->Click();

this->LabelMethodos->Caption="newton";
this->Caption="Ap10untikég Mébodot - MéBodog Newton - Raphson";
this->EditSinartisi->Visible=true;

this->EditGrafikiiA->Visible=true;
this->EditGrafikiiB->Visible=true;
this->ButtonGrafiki->Visible=true;

this->Label33->Visible=true;

this->Label45->Visible=true;

this->Label46->Visible=true;

void _ fastcall TForm1::N7Click(TObject *Sender)

{

this->btnClear->Click();
this->LabelMethodos->Caption="dixotomisi";

this->Caption=" Ap1Ountikég MéBodot - MéBodog Aryotounong";
this->EditSinartisi->Visible=true;
this->EditGrafikiiA->Visible=true;
this->EditGrafikiiB->Visible=true;
this->ButtonGrafiki->Visible=true;

this->Label33->Visible=true;

this->Label45->Visible=true;

this->Label46->Visible=true;
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}
/1

void _ fastcall TForm1::RegularFalsilClick(TObject *Sender)
{

this->btnClear->Click();
this->LabelMethodos->Caption="regulaFalsi";

this->Caption=" Ap1Ountikéc MéBodot - MéBodoc Regula - Falsi";
this->EditSinartisi->Visible=true;
this->EditGrafikiiA->Visible=true;
this->EditGrafikiiB->Visible=true;
this->ButtonGrafiki->Visible=true;

this->Label33->Visible=true;

this->Label45->Visible=true;

this->Label46->Visible=true;

h

//

void _ fastcall TForm1::N8Click(TObject *Sender)

{
this->btnClear->Click();
this->LabelMethodos->Caption="temnousa";
this->Caption=" ApiOuntikéc Mébodot - MéBodog Téuvovsag";
this->EditSinartisi->Visible=true;
this->EditGrafikiiA->Visible=true;
this->EditGrafikiiB->Visible=true;
this->ButtonGrafiki->Visible=true;
this->Label33->Visible=true;
this->Label45->Visible=true;
this->Label46->Visible=true;

J

/]

void _ fastcall TForm1::N9Click(TObject *Sender)

{
this->btnClear->Click();
this->LabelMethodos->Caption="trapeziou";
this->Caption=" Ap1Ountikég Mébodot - MéBodog Tpameliov";
this->EditSinartisi->Visible=true;
this->EditGrafikiiA->Visible=true;
this->EditGrafikiiB->Visible=true;
this->ButtonGrafiki->Visible=true;
this->Label33->Visible=true;
this->Label45->Visible=true;
this->Label46->Visible=true;

}

/]

void _ fastcall TForm1::Simpson1Click(TObject *Sender)

{
this->btnClear->Click();
this->LabelMethodos->Caption="simpson";
this->Caption=" Ap1Ountikég MéBodot - MéBodog Simpson";
this->EditSinartisi->Visible=true;



this->EditGrafikiiA->Visible=true;
this->EditGrafikiiB->Visible=true;
this->ButtonGrafiki->Visible=true;
this->Label33->Visible=true;
this->Label45->Visible=true;
this->Label46->Visible=true;

}

//
//zoon 115 apo 100% (+)
void _ fastcall TForm1::btnZoomInClick(TObject *Sender)

{
}

this->Chart1->ZoomPercent(115);

//
//zoon 85 apo 100% (-)
void _ fastcall TForm1::btnZoomOutClick(TObject *Sender)

{
}

this->Chart1->ZoomPercent(85);

//

//grafiki pros ta aristera

void _ fastcall TForm1::btnLeftClick(TObject *Sender)

{
double max=this->Chart1->BottomAxis->Maximum,;
double min=this->Chart1->BottomAxis->Minimum,;
double diff=max-min;
double move=diff/20;
this->Chart1->BottomAxis->Maximum=max-+move;
this->Chart1->BottomAxis->Minimum=min+move;

j
/I

//grafiki pros ta deksia

void __ fastcall TForm1::btnRightClick(TObject *Sender)

{
double max=this->Chart1->BottomAxis->Maximum,;
double min=this->Chart1->BottomAxis->Minimum,;
double diff=max-min;
double move=diff/20;
this->Chart1->BottomAxis->Maximum=max-move;
this->Chart1->BottomAxis->Minimum=min-move;

}
1

//grafiki pros ta pano

void _ fastcall TForm1::btnUpClick(TObject *Sender)

{
double max=this->Chart1->LeftAxis->Maximum;
double min=this->Chart1->LeftAxis->Minimum;
double diff=max-min;
double move=diff/20;
this->Chart1->LeftAxis->Maximum=max-move;
this->Chart1->LeftAxis->Minimum=min-move;



}

/1

//grafiki pros ta kato

void _ fastcall TForm1::btnDownClick(TObject *Sender)

{
double max=this->Chart1->LeftAxis->Maximum;
double min=this->Chart1->LeftAxis->Minimum;
double diff=max-min;
double move=diff/20;
this->Chart1->LeftAxis->Maximum=max+move;
this->Chart1->LeftAxis->Minimum=min+move;

J

/]

//on enter make graf
void _fastcall TForm1::EditSinartisiKeyDown(TObject *Sender, WORD &Key,

TShiftState Shift)
{
if(Key==VK_ RETURN&&this->ButtonGrafiki->Enabled)
this->ButtonGrafiki->Click();
}
/]

//reset zoom
void _ fastcall TForm1::btnResetZoomClick(TObject *Sender)

{

j
/I

//show Y values
void _ fastcall TForm1::btnClearClick(TObject *Sender)

{

this->Chart1->UndoZoom();

for(int i=0;i<this->SgValuesGramEks->RowCount;i++)
for(int j=0;j<this->SgValuesGramEks->ColCount;j++)
this->SgValuesGramEks->Cells[j][i]="";
for(int i=0;i<this->SgValuesOloklirosi->RowCount;i++)
for(int j=0;j<this->SgValuesOloklirosi->ColCount;j++)
this->SgValuesOloklirosi->Cells[j][1]="";
for(int i=0;1<this->SgNewton->RowCount;i++)
for(int j=0;j<this->SgNewton->ColCount;j++)
this->SgNewton->Cells[j][i]="";
this->SgValuesGramEks->Visible=false;
this->SgValuesOloklirosi->Visible=false;
this->SgNewton->Visible=false;
this->SgValuesGramEks->RowCount=2;
this->SgValuesOloklirosi->RowCount=2;
this->SgNewton->RowCount=2;

this->Label33->Visible=false;
this->Label45->Visible=false;
this->Label46->Visible=false;
this->EditSinartisi->Visible=false;
this->EditSinartisi->Clear();
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this->EditGrafikiiA->Visible=false;
this->EditGrafikiiA->Clear();
this->EditGrafikiiB->Visible=false;
this->EditGrafikiiB->Clear();
this->ButtonGrafiki->Visible=false;
this->btnTetragonouSave->Enabled=false;
this->btnLaGrangeSave->Enabled=false;
this->GbDixotomisi->Visible=false;
this->EditDixotomisiA->Clear();
this->EditDixotomisiB->Clear();
this->EditDixotomisiE->Clear();
this->EditDixotomisiT->Clear();
this->LabelNewA->Caption=0;
this->LabelNewB->Caption=0;

this->GbNewtonRaphson->Visible=false;
this->EditNewtonXo->Clear();
this->EditNewtonE->Clear();
this->EditNewtonT->Clear();

this->GbRegulaFalsi->Visible=false;
this->EditRegulaFalsiA->Clear();
this->EditRegulaFalsiB->Clear();
this->EditRegulaFalsiE->Clear();
this->EditRegulaFalsiT->Clear();

this->GbSimspon->Visible=false;
this->EditSimpsonA->Clear();
this->EditSimpsonB->Clear();
this->EditSimpsonDiastimata->Clear();

this->GbTemnousa->Visible=false;
this->EditTemnousaA->Clear();
this->EditTemnousaB->Clear();
this->EditTemnousaE->Clear();
this->EditTemnousaT->Clear();

this->GbTrapexiou->Visible=false;
this->EdTrapeziouA->Clear();
this->EdTrapeziouB->Clear();
this->EdTrapeziouDiastima->Clear();

this->GbBimaGramEks->Visible=false;

this->GbTetrogonou->Visible=false;
this->EditTetragonou X->Clear();
this->EditTetragonou Y->Clear();

this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbFinalGramEks->Visible=false;
this->GbPoints->Visible=false;



;
/I

void __ fastcall TForm1::ButtonOloklirosiClick(TObject *Sender)

{

this->GbOloklirosi->Visible=false;
this->GbTetragonouApot->Visible=false;
this->GbPoints->Visible=false;
this->btnUp->Visible=false;
this->btnDown->Visible=false;
this->btnLeft->Visible=false;
this->btnRight->Visible=false;
this->btnZoomlIn->Visible=false;
this->btnZoomOut->Visible=false;
this->btnResetZoom->Visible=false;
Form1->Labelx->Visible=false;
Form1->Labely->Visible=false;
Form1->Label X->Visible=false;
Forml1->Label Y->Visible=false;
//Form1->series[1]->Clear();
this->Series1->Clear();
this->Series2->Clear();
this->Series3->Clear();
this->Series4->Clear();
this->Series5->Clear();
this->Series6->Clear();
this->Series7->Clear();
this->Series8->Clear();
this->Series9->Clear();
this->Series10->Clear();
this->Series11->Clear();
this->Series12->Clear();
this->Series13->Clear();
this->Series14->Clear();
this->Series15->Clear();

this->LabelNewA ->Visible=false;
this->LabelNewB->Visible=false;
this->Label6->Visible=false;
this->LabelRow->Caption=0;
this->Chart1->Visible=false;
this->Chart2->Visible=false;
this->Chart3->Visible=false;
this->ButtonBima->Visible=false;
this->ButtonEnd->Visible=false;
this->ButtonBima->Enabled=true;
this->ButtonEnd->Enabled=true;
this->ButtonOloklirosi->Visible=false;
this->ButtonOloklirosi->Enabled=true;
this->LabelWait->Visible=false;
this->LabelSinartisi->Caption="";
this->SGL->Visible=false;
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}

//

//arxikes times
if(this->GbTrapexiou->Visible)

{

}

this->GbOloklirosi->Visible=true;
this->SgValuesOloklirosi->Visible=true;
this->SgValuesOloklirosi->Cells[0][0]="A/A";
this->SgValuesOloklirosi->Cells[1][0]="X";
this->SgValuesOloklirosi->Cells[2][0]="Y_X";
methodoi.trapeziou();
this->ButtonOloklirosi->Enabled=false;

else if(this->GbSimspon->Visible)

{

}

this->GbOloklirosi->Visible=true;
this->SgValuesOloklirosi->Visible=true;
this->SgValuesOloklirosi->Cells[0][0]="A/A";
this->SgValuesOloklirosi->Cells[1][0]="X";
this->SgValuesOloklirosi->Cells[2][0]="Y_X";
methodoi.simpson();
this->ButtonOloklirosi->Enabled=false;

else if(this->GbLaGrange->Visible)

{
}

methodoi.laGrange();

else if(this->GbTetrogonou->Visible)

{
}

methodoi.tetragonou();

this->Label3->Visible=false;
this->LabelPointM->Visible=false;

void _ fastcall TForm1::Chart1 ClickSeries(TCustomChart *Sender,
TChartSeries *Series, int ValueIndex, TMouseButton Button,
TShiftState Shift, int X, int Y)

{

}

1

if(Series==Form1->Series2)

{

Form1->Labelx->Visible=true;

Form1->Labely->Visible=true;

Form1->Label X->Visible=true;

Forml1->Label Y->Visible=true;

Form1->Label X->Caption=FloatToStr(Series->XValue[Valuelndex]);
Forml1->Label Y->Caption=FloatToStr(Series->Y Value[Valuelndex]);

void _ fastcall TForm1::N6Click(TObject *Sender)

{

this->btnClear->Click();
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this->GbLaGrange->Visible=true;
this->Caption=" Ap1Ountikég Mébodot - MébBodog LaGrange";
this->GbTetrogonou->Visible=false;
this->GbDixotomisi->Visible=false;
this->GbNewtonRaphson->Visible=false;
this->GbRegulaFalsi->Visible=false;
this->GbSimspon->Visible=false;
this->GbTemnousa->Visible=false;
this->GbTrapexiou->Visible=false;
this->ButtonBima->Visible=false;
this->ButtonEnd->Visible=false;
this->ButtonOloklirosi->Visible=true;
this->SgValuesOloklirosi->Visible=true;
//this->SGlagrange->Visible=true;
this->SgValuesOloklirosi->Cells[0][0]="A/A";
this->SgValuesOloklirosi->Cells[1][0]="X";
this->SgValuesOloklirosi->Cells[2][0]="Y";

}

/]

void _ fastcall TForm1::btnLaGrangeSaveClick(TObject *Sender)

{

this->Chart3->Visible=true;

//this->Series15->AddXY (this->EditLaGrange X->Text.ToDouble(),this-
>EditLaGrange Y->Text. ToDouble());

int points=this->LabelRow->Caption.Tolnt();

points++;

this->LabelRow->Caption=points;

//this->Series15->AddXY (this->EditLaGrange X->Text.ToDouble(),this-
>EditLaGrange Y->Text. ToDouble());

this->SgValuesOloklirosi->RowCount++;

this->Series15->AddXY (this->EditLaGrange X->Text.ToDouble(),this-
>EditLaGrange Y->Text. ToDouble());

this->SgValuesOloklirosi->Cells[0][points]=points;

this->SgValuesOloklirosi->Cells[ 1 ][points]=this->EditLaGrange X->Text;

this->SgValuesOloklirosi->Cells[2][points]=this->EditLaGrange Y->Text;

this->EditLaGrange X->Text="";

this->EditLaGrange Y->Text="";

this->EditLaGrange X->SetFocus();

//Form1->Series2->AddXY (this->EditLaGrange X,this->EditLaGrange Y);

//this->Chart3->Visible=true;

}
1

void _ fastcall TForm1::N10Click(TObject *Sender)
{
this->btnClear->Click();
this->GbLaGrange->Visible=false;
this->GbTetrogonou->Visible=true;
this->Caption=" Ap1Ountikég MéBodot - MéBodog Evbeiag EAayiotov Tetpaydvov";
this->GbDixotomisi->Visible=false;
this->GbNewtonRaphson->Visible=false;



this->GbRegulaFalsi->Visible=false;
this->GbSimspon->Visible=false;
this->GbTemnousa->Visible=false;
this->GbTrapexiou->Visible=false;
this->ButtonBima->Visible=false;
this->ButtonEnd->Visible=false;
this->ButtonOloklirosi->Visible=true;
this->SgValuesOloklirosi->Visible=true;
this->SgValuesOloklirosi->Cells[0][0]="A/A";
this->SgValuesOloklirosi->Cells[1][0]="X";
this->SgValuesOloklirosi->Cells[2][0]="Y";

j
/I

void __ fastcall TForm1::btnTetragonouSaveClick(TObject *Sender)
{
this->Chart3->Visible=true;
int points=this->LabelRow->Caption.Tolnt();
points++;
this->LabelRow->Caption=points;
this->SgValuesOloklirosi->RowCount++;
this->Series15->AddXY (this->EditTetragonou X->Text.ToDouble(),this-
>EditTetragonou_Y->Text. ToDouble());
this->SgValuesOloklirosi->Cells[0][points]=points;
this->SgValuesOloklirosi->Cells[1][points]=this->EditTetragonou X->Text;
this->SgValuesOloklirosi->Cells[2][points]=this->EditTetragonou Y->Text;
this->EditTetragonou X->Text="";
this->EditTetragonou Y->Text="";
this->EditTetragonou X->SetFocus();

j
/I

void _ fastcall TForm1::EditSinartisiExit(TObject *Sender)
{

}
1

void _ fastcall TForml::EditGrafikiiAExit(TObject *Sender)
{

;
/I

void _ fastcall TForm1::EditGrafikiiBExit(TObject *Sender)
{

}
1

void _ fastcall TForm1::EditGrafikiiAChange(TObject *Sender)
{

this->kommaTelia(this->EditSinartisi);

this->kommaTelia(this->EditGrafikiiA);

this->kommaTelia(this->EditGrafikiiB);

if(this->EditGrafikiiA->Text!=""&&
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this->EditGrafikiiB->Text!="")
this->ButtonGrafiki->Enabled=true;
else
this->ButtonGrafiki->Enabled=false;
J
//
void _ fastcall TForm1::EditTemnousaAExit(TObject *Sender)

{

j
/I

void _ fastcall TForm1::EditLaGrange XExit(TObject *Sender)
{

}
/1

void _ fastcall TForm1::EditLaGrange YEXxit(TObject *Sender)
{

j
/I

void _ fastcall TForm1::EdTrapeziouAExit(TObject *Sender)
{

}
/1

void _ fastcall TForm1::EdTrapeziouBExit(TObject *Sender)
{

j
/I

void _ fastcall TForm1::EdTrapeziouDiastimaExit(TObject *Sender)
{

}
1

void _ fastcall TForml::EditTetragonou XExit(TObject *Sender)
{

;
/I

void _ fastcall TForm1::EditTetragonou_YEXxit(TObject *Sender)
{

}
1

void _ fastcall TForml::EditRegulaFalsiAExit(TObject *Sender)
{

;
/I

this->kommaTelia(this->EditTemnousaA);

this->kommaTelia(this->EditLaGrange X);

this->kommaTelia(this->EditLaGrange Y);

this->kommaTelia(this->EdTrapeziouA);

this->kommaTelia(this->EdTrapeziouB);

this->kommaTelia(this->EdTrapeziouDiastima);

this->kommaTelia(this->EditTetragonou X);

this->kommaTelia(this->EditTetragonou_Y);

this->kommaTelia(this->EditRegulaFalsiA);
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void _ fastcall TForm1::EditRegulaFalsiBExit(TObject *Sender)
{

j
/I

void _ fastcall TForm1::EditRegulaFalsiEExit(TObject *Sender)
{

}
/1

this->kommaTelia(this->EditRegulaFalsiB);

this->kommaTelia(this->EditRegulaFalsiE);

void _ fastcall TForm1::EditRegulaFalsiTExit(TObject *Sender)
{

}
/1

this->kommaTelia(this->EditRegulaFalsiT);

void _ fastcall TForm1::EditDixotomisiAExit(TObject *Sender)
{

}
/1

this->kommaTelia(this->EditDixotomisiA);

void _ fastcall TForm1::EditDixotomisiBExit(TObject *Sender)
{

}
/1

this->kommaTelia(this->EditDixotomisiB);

void _ fastcall TForm1::EditDixotomisiEExit(TObject *Sender)
{

}
/1

this->kommaTelia(this->EditDixotomisiE);

void _ fastcall TForm1::EditDixotomisiTExit(TObject *Sender)
{

}
1

this->kommaTelia(this->EditDixotomisiT);

void _ fastcall TForm1::EditNewtonXoExit(TObject *Sender)
{

}
1

this->kommaTelia(this->EditNewtonXo);

void _ fastcall TForm1::EditNewtonEExit(TObject *Sender)
{

}

this->kommaTelia(this->EditNewtonE);



//

void _ fastcall TForm1::EditNewtonTExit(TObject *Sender)

{
this->kommaTelia(this->EditNewtonT);
}
//
void _ fastcall TForm1::EditSimpsonAExit(TObject *Sender)
{
this->kommaTelia(this->EditSimpsonA);
}
//
void _ fastcall TForm1::EditSimpsonBExit(TObject *Sender)
{
this->kommaTelia(this->EditSimpsonB);
}
/1

void _ fastcall TForm1::EditSimpsonDiastimataExit(TObject *Sender)
{

this->kommaTelia(this->EditSimpsonDiastimata);

}
//
void _ fastcall TForm1::EditTemnousaBExit(TObject *Sender)
{
this->kommaTelia(this->EditTemnousaB);
}
//
void _ fastcall TForm1::EditTemnousaEExit(TObject *Sender)
{
this->kommaTelia(this->EditTemnousaE);
}
//
void _ fastcall TForm1::EditTemnousaTExit(TObject *Sender)
{
this->kommaTelia(this->EditTemnousaT);
}
/
void _ fastcall TForm1::FormCreate(TObject *Sender)
{
m_pEngine = engOpen(NULL);
if(m_pEngine == NULL)
{
exit(1);
}
engSetVisible(m pEngine,false);
}
/

void _ fastcall TForm1::EditTetragonou XKeyDown(TObject *Sender, WORD &Key,
TShiftState Shift)

{
if(Key==VK_ RETURN&&this->btnTetragonouSave->Enabled)
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this->btnTetragonouSave->Click();

}
//
void _ fastcall TForm1::EditLaGrange XKeyDown(TObject *Sender, WORD &Key,
TShiftState Shift)
{
if(Key==VK_ RETURN&&this->btnLaGrangeSave->Enabled)
this->btnLaGrangeSave->Click();
}
//

void __ fastcall TForm1::EditLaGrange XChange(TObject *Sender)
{
if(this->EditLaGrange X->Text!=""&&
this->EditLaGrange Y->Text!="")
this->btnLaGrangeSave->Enabled=true;
else
this->btnLaGrangeSave->Enabled=false;
}
/]
void _ fastcall TForm1::EditTetragonou XChange(TObject *Sender)

{

if(this->EditTetragonou X->Text!=""&&
this->EditTetragonou Y->Text!="")
this->btnTetragonouSave->Enabled=true;
else
this->btnTetragonouSave->Enabled=false;
}
//
void _ fastcall TForm1::Chart3ClickSeries(TCustomChart *Sender,
TChartSeries *Series, int Valuelndex, TMouseButton Button,
TShiftState Shift, int X, int Y)

{

if(Series==Form1->Series15)
{
Form1->Labelx->Visible=true;
Form1->Labely->Visible=true;
Forml1->Label X->Visible=true;
Forml1->Label Y->Visible=true;
Form1->Label X->Caption=FloatToStr(Series->XValue[Valuelndex]);
Forml1->Label Y->Caption=FloatToStr(Series->Y Value[Valuelndex]);

j
/I

void __ fastcall TForm1::Chart2ClickSeries(TCustomChart *Sender,
TChartSeries *Series, int Valuelndex, TMouseButton Button,
TShiftState Shift, int X, int Y)

{

if(Series==Form1->Series8)

{
Form1->Labelx->Visible=true;
Form1->Labely->Visible=true;
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}

//

Forml1->Label X->Visible=true;
Forml1->Label Y->Visible=true;
Form1->Label X->Caption=FloatToStr(Series->XValue[Valuelndex]);
Form1->Label Y->Caption=FloatToStr(Series->Y Value[Valuelndex]);

void _ fastcall TForm1::BtnLaGrangegrafClick(TObject *Sender)

{

this->Series13->Clear();
this->Series14->Clear();
this->Chart3->Visible=true;

double min=0.0,max=0.0;

double a=0.0,b=0.0;
a=this->EditLaGrangeA->Text.ToDouble();
b=this->EditLaGrangeB->Text.ToDouble();
//ShowMessage(b);

double bima=(b-a)/100; //100 simeia
for(double i=a;i<=b;i+=bima)

{
this->LabelSinartisi->Caption=this->LabelLaGrange->Caption;
double y=this->f(i,this->LabelLaGrange->Caption);
this->Series13->AddXY(iy);
this->Series14->AddXY(i,y);
Application->ProcessMessages();

}
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Mé£0odor

#pragma hdrstop

#include "methodoi.h"
#include "Unitl.h"

#pragma package(smart_init)
#include <vcl.h>

/1

Methodoi::Methodoi()

U
/I

Methodoi::~Methodoi()

{}
//

//methodos dixotomisis
/lepistrefei false an bima-bima
bool Methodoi::dixotomisi(void)

{

//an OXI bima-bima
if(Form1->Label6->Caption=="true")

{
int a=Form1->LabelRow->Caption.Tolnt();
att;
Form1->LabelRow->Caption=a;
//put a and b to table
Form1->SgValuesGramEks->Cells[1][a]=Form1->LabelNewA->Caption;
Form1->SgValuesGramEks->Cells[2][a]=Form1->LabelNewB->Caption;
}
//select last row
TGridRect myRect;

myRect. Top=Form1->SgValuesGramEks->RowCount-1;
myRect.Bottom=Form1->SgValuesGramEks->RowCount-1;
Form1->SgValuesGramEks->Selection=myRect;

//+ 1 grammi sto table
Form1->SgValuesGramEks->RowCount++;

//metablites dixotomisis

double a=0.0,b=0.0,ya=0.0,yb=0.0,x=0.0,y=0.0;
//arithmos epanalipsi

int z=Form1->LabelRow->Caption.Tolnt();
Form1->SgValuesGramEks->Cells[0][z]=z;
Form1->LabelBimaT->Caption=z;
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//oria a kai b
a=Form1->LabelNewA->Caption.ToDouble();
b=Form1->LabelNewB->Caption.ToDouble();
//topothetisi neon simeion a kai b
Form1->Series2->Clear();
Form1->Series2->AddXY(a,0);
Form1->Series2->AddXY (b,0);
//euresi ton f(a) kai f(b)
ya=Form1->f(a,Form1->LabelSinartisi->Caption);
yb=Form1->f(b,Form1->LabelSinartisi->Caption);
/Itopothetisi neon simeion f(a) kai f(b)
Form1->Series2->AddXY (a,ya);
Form1->Series2->AddXY (b,yb);
Form1->LabelPointA->Caption="( "+FloatToStr(a)+" , "+FloatToStr(ya)+" )";
Form1->LabelPointB->Caption="( "+FloatToStr(b)+" , "+FloatToStr(yb)+" )";
//methodos gia ta nea simeia an yparxei riza (if=true)
bool end=false;
if((ya*yb)<0)
{
x=(a+b)/2;
//topothetisi simeiou x
Form1->SgValuesGramEks->Cells[3][z]=x;
Form1->Series2->AddXY(x,0);
//topothetisi toy f(x)
y=Form1->f(x,Form1->LabelSinartisi->Caption);
Form1->SgValuesGramEks->Cells[4][z]=y;
Form1->LabelBimaRiza->Caption=x;
Form1->Series2->AddXY(x,y);
Form1->LabelPointM->Caption="( "+FloatToStr(x)+" , "+FloatToStr(y)+" )";
/leleghos gia telos
double e=10.0;
if(z>1)
{
double xprev=Form1->SgValuesGramEks->Cells[3][z-1].ToDouble();
double xx=0.0;
if(x<0) xx=x*(-1);
else  xx=x;
if(xprev<0) xprev=xprev*(-1);
e=(xx-xprev); //akribeia
if(e<0) e=e*(-1);
Form1->LabelBimaE->Caption=¢;
Form1->LabelFinalE->Caption=e;
}
if(Form1->EditDixotomisiT->Text. Tolnt()==Form1->SgValuesGramEks-
>Cells[0][z].Tolnt()||le<=Form1->EditDixotomisiE->Text.ToDouble())
{
Form1->Label6->Caption="false";
end=true;
Form1->LabelFinal T->Caption=z;
Form1->LabelFinalRiza->Caption=x;
Form1->GbFinalGramEks->Visible=true;



Form1->GbBimaGramEks->Visible=false;
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;

§
else //nea simeia
{
if((ya*y)<0)
{
a=a;
b=x;
}
else if((ya*y)>0)
{
a=x;
b=b;
§
else if((ya*y)==0)
{
Form1->Label6->Caption="false";
end=true;
Form1->LabelFinalT->Caption=z;
Form1->LabelFinalRiza->Caption=x;
Form1->GbFinalGramEks->Visible=true;
Form1->GbBimaGramEks->Visible=false;
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;
}
Form1->LabelNewA->Caption=a;
Form1->LabelNewB->Caption=b;
§
}
else
{
//ShowMessage("den yparxei riza");
H
//dimioyrgia grafikis

Form1->makeBordersGraf(Form1->Series2->MinXValue(),Form1->Series2-
>MaxXValue(),Form1->Series2->MinY Value(),Form1->Series2->MaxY Value(),Form1-
>Chartl);

Form1->makeOutBorders(Form1->SgValuesGramEks->Cells[1][z].ToDouble(),Form1-
>SgValuesGramEks->Cells[2][z]. ToDouble(),Form1->Chart1->LeftAxis->Minimum,Form1-
>Chart1->LeftAxis->Maximum,Form1->Chart1->BottomAxis->Minimum,Form1->Chart1-
>BottomAxis->Maximum);

Form1->makeGraf(Form1->Series2->MinXValue(),Form1->Series2-
>MaxXValue(),100,Form1->Seriesl);

//lenergopoiisi btn mexri telos

if(Form1->Label6->Caption=="false" & &!end)

{

Form1->ButtonEnd->Enabled=true;
Form1->ButtonBima->Enabled=true;
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}

//

else

{
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;

}

if(Form1->Label6->Caption=="false")
return false;

else
return true;

//methodos regula falsi
/lepistrefei false an bima-bima
bool Methodoi::regulafalsi(void)

{

//an OXI bima-bima
if(Form1->Label6->Caption=="true")

{
int a=Form1->LabelRow->Caption.Tolnt();
at+;
Form1->LabelRow->Caption=a;
//put a and b to table
Form1->SgValuesGramEks->Cells[1][a]=Form1->LabelNewA->Caption;
Form1->SgValuesGramEks->Cells[2][a]=Form1->LabelNewB->Caption;
}
//select last row
TGridRect myRect;

myRect. Top=Form1->SgValuesGramEks->RowCount-1;
myRect.Bottom=Form1->SgValuesGramEks->RowCount-1;
Form1->SgValuesGramEks->Selection=myRect;
//+ 1 grammi sto table
Form1->SgValuesGramEks->RowCount++;
//metablites dixotomisis

double a=0.0,b=0.0,ya=0.0,yb=0.0,x=0.0,y=0.0;
//arithmos epanalipsi

int z=Form1->LabelRow->Caption.Tolnt();
Form1->SgValuesGramEks->Cells[0][z]=z;
Form1->LabelBimaT->Caption=z;

//oria a kai b
a=Form1->LabelNewA->Caption.ToDouble();
b=Form1->LabelNewB->Caption.ToDouble();
//topothetisi neon simeion a kai b
Form1->Series2->Clear();
Form1->Series2->AddXY (a,0);
Form1->Series2->AddXY (b,0);

//euresi ton f(a) kai f(b)
ya=Form1->f(a,Form1->LabelSinartisi->Caption);
yb=Form1->f(b,Form1->LabelSinartisi->Caption);
//topothetisi neon simeion f(a) kai f(b)
Form1->Series2->AddXY (a,ya);
Form1->Series2->AddXY (b,yb);
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//eutheia simion a, b

Form1->Series6->Clear();

Form1->Series6->AddXY (a,ya);

Form1->Series6->AddXY (b,yb);

Form1->LabelPointA->Caption="( "+FloatToStr(a)+" , "+FloatToStr(ya)+" )";
Form1->LabelPointB->Caption="( "+FloatToStr(b)+" , "+FloatToStr(yb)+" )";
//methodos gia ta nea simeia an yparxei riza (if=true)

bool end=false;

if((ya*yb)<0)

{
x=b-((b-a)*yb)/(yb-ya);
//topothetisi simeiou x
Form1->SgValuesGramEks->Cells[3][z]=x;
Form1->Series2->AddXY (x,0);
/ltopothetisi toy f(x)
y=Form1->f(x,Form1->LabelSinartisi->Caption);
Form1->SgValuesGramEks->Cells[4][z]=Y;
Form1->LabelBimaRiza->Caption=x;
Form1->Series2->AddXY(x,y);
Form1->LabelPointM->Caption="( "+FloatToStr(x)+" , "+FloatToStr(y)+" )";
/leleghos gia telos
double e=10.0;
if(z>1)
{
double xprev=Form1->SgValuesGramEks->Cells[3][z-1].ToDouble();
double xx=0.0;
if(x<0) xx=x*(-1);
else  xx=x;
if(xprev<0) xprev=xprev*(-1);
e=(xx-xprev); //akribeia
if(e<0) e=e*(-1);
Form1->LabelBimaE->Caption=e;
Form1->LabelFinalE->Caption=e;
}
if(Form1->EditRegulaFalsiT->Text. Tolnt()==Form1->SgValuesGramEks-
>Cells[0][z]. Tolnt()||e<=Form1->EditRegulaFalsiE->Text.ToDouble())
{
Form1->Label6->Caption="false";
end=true;
Form1->LabelFinalT->Caption=z;
Form1->LabelFinalRiza->Caption=x;
Form1->GbFinalGramFEks->Visible=true;
Form1->GbBimaGramEks->Visible=false;
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;

else //nea simeia

i{f((ya*y)<0)

a=a;
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a
b=b;

}

Form1->LabelNewA->Caption=a;
Form1->LabelNewB->Caption=b;

}

else

{

}

//dimioyrgia grafikis

Form1->makeBordersGraf(Form1->Series2->MinXValue(),Form1->Series2-
>MaxXValue(),Form1->Series2->MinY Value(),Form1->Series2->MaxY Value(),Form1-
>Chartl);

Form1->makeOutBorders(Form1->SgValuesGramEks->Cells[ 1][z].ToDouble(),Form1-
>SgValuesGramEks->Cells[2][z].ToDouble(),Form1->Chart1->LeftAxis->Minimum,Form1-
>Chart1->LeftAxis->Maximum,Form1->Chart1->BottomAxis->Minimum,Form1->Chart1-
>BottomAxis->Maximum);

Form1->makeGraf(Form1->Series2->MinXValue(),Form1->Series2-
>MaxXValue(),100,Form1->Series1);

//lenergopoiisi btn mexri telos

if(Form1->Label6->Caption=="false"&&!end)

//ShowMessage("den yparxei riza");

{
Form1->ButtonEnd->Enabled=true;
Form1->ButtonBima->Enabled=true;
}
else
{
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;
}

if(Form1->Label6->Caption=="false")
return false;
else
return true;
j
//
//methodos regula falsi
/lepistrefei false an bima-bima
bool Methodoi::temnousa(void)

{

//an OXI bima-bima
if(Form1->Label6->Caption=="true")
{
int a=Form1->LabelRow->Caption.Tolnt();
at+;
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Form1->LabelRow->Caption=a;
//put a and b to table
Form1->SgValuesGramEks->Cells[1][a]=Form1->LabelNewA->Caption;
Form1->SgValuesGramEks->Cells[2][a]=Form1->LabelNewB->Caption;
}
bool end=false;
//select last row
TGridRect myRect;
myRect. Top=Form1->SgValuesGramEks->RowCount-1;
myRect.Bottom=Form1->SgValuesGramEks->RowCount-1;
Form1->SgValuesGramEks->Selection=myRect;
//+ 1 grammi sto table
Form1->SgValuesGramEks->RowCount++;
//metablites dixotomisis
double a=0.0,b=0.0,ya=0.0,yb=0.0,x=0.0,y=0.0;
//arithmos epanalipsi
int z=Form1->LabelRow->Caption.Tolnt();
Form1->SgValuesGramEks->Cells[0][z]=z;
Form1->LabelBimaT->Caption=z;
//oria a kai b
a=Form1->LabelNewA->Caption.ToDouble();
b=Form1->LabelNewB->Caption.ToDouble();
//ston pinaka ta a kai b
Form1->SgValuesGramEks->Cells[1][z]=a;
Form1->SgValuesGramEks->Cells[2][z]=b;
//euresi ton f(a) kai f(b)
ya=Form1->f(a,Form1->LabelSinartisi->Caption);
yb=Form1->f(b,Form1->LabelSinartisi->Caption);
/leuresi rizas
x=b-((b-a)/(yb-ya))*yb;
Form1->SgValuesGramEks->Cells[3][z]=x;
//euresi toy f(x)
y=Form1->f(x,Form1->LabelSinartisi->Caption);
Form1->SgValuesGramEks->Cells[4][z]=y;
/ltopothetisi neon simeion a , b kai x
Form1->Series2->Clear();
Form1->Series2->AddXY (a,0);
Form1->Series2->AddXY (b,0);
Form1->Series2->AddXY (x,0);
Form1->Series2->AddXY (a,ya);
Form1->Series2->AddXY (b,yb);
Form1->Series2->AddXY (x,y);
//eutheia simion a, b
Form1->Series6->Clear();
Form1->Series6->AddXY(a,ya);
Form1->Series6->AddXY (b,yb);
Form1->Series6->AddXY(x,0);
//lemfanisi simeion
Form1->LabelPointA->Caption="( "+FloatToStr(a)+" , "+FloatToStr(ya)+" )";
Form1->LabelPointB->Caption="( "+FloatToStr(b)+" , "+FloatToStr(yb)+" )";
Form1->LabelPointM->Caption="( "+FloatToStr(x)+" , "+FloatToStr(y)+" )";



Form1->LabelBimaRiza->Caption=x;
/leleghos gia telos
double e=10.0;
if(z>1)
{
double xprev=Form1->SgValuesGramEks->Cells[3][z-1].ToDouble();
double xx=0.0;
1f(x<0) xx=x*(-1);
else xx=x;
if(xprev<0) xprev=xprev*(-1);
e=(xx-xprev); //akribeia
1f(e<0) e=e*(-1);
Form1->LabelBimaE->Caption=e;
Form1->LabelFinalE->Caption=e;
j
if(Form1->EditTemnousaT->Text.Tolnt()==Form1->SgValuesGramEks-
>Cells[0][z]. Tolnt()|le<=Form1->EditTemnousaE->Text.ToDouble())
{
Form1->Label6->Caption="false";
end=true;
Form1->LabelFinalT->Caption=z;
Form1->LabelFinalRiza->Caption=x;
Form1->GbFinalGramEks->Visible=true;
Form1->GbBimaGramEks->Visible=false;
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;

else //nea simeia
if(z>0)

{
Form1->SgValuesGramEks->Cells[1][z+1]=Form1->SgValuesGramEks-
>Cells[2][z];
Form1->SgValuesGramEks->Cells[2][z+]1]=Form1->SgValuesGramEks-
>Cells[3][z];
a=Form1->SgValuesGramEks->Cells[1][z+1].ToDouble();
b=Form1->SgValuesGramEks->Cells[2][z+]1].ToDouble();
Form1->LabelNewA->Caption=a;
Form1->LabelNewB->Caption=b;
}
j
//dimioyrgia grafikis
Form1->makeBordersGraf(Form1->Series2->MinXValue(),Form1->Series2-
>MaxXValue(),Form1->Series2->MinY Value(),Form1->Series2->MaxY Value(),Form1-
>Chartl);
Form1->makeOutBorders(Form1->SgValuesGramEks->Cells[1][z].ToDouble(),Form1-
>SgValuesGramEks->Cells[2][z]. ToDouble(),Form1->Chart1->LeftAxis->Minimum,Form1-
>Chart1->LeftAxis->Maximum,Form1->Chart1->BottomAxis->Minimum,Form1->Chart1-
>BottomAxis->Maximum);
Form1->makeGraf(Form1->Series2->MinXValue(),Form1->Series2-
>MaxXValue(),100,Form1->Seriesl);

89



//lenergopoiisi btn mexri telos
if(Form1->Label6->Caption=="false"&&!end)

{
Form1->ButtonEnd->Enabled=true;
Form1->ButtonBima->Enabled=true;
§
else
{
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;
}

if(Form1->Label6->Caption=="false")
return false;

else
return true;

}

//methodos muller

bool Methodoi::muller(void)

{

//an OXI bima-bima
if(Form1->Label6->Caption=="true")
{
int a=Form1->LabelRow->Caption.Tolnt();
at+;

Form1->LabelRow->Caption=a;
//put a, b and c to table
Form1->SgMuller->Cells[1][a]=Form1->LabelNewA->Caption;
Form1->SgMuller->Cells[2][a]=Form1->LabelNewB->Caption;
Form1->SgMuller->Cells[3][a]=Form1->LabelNewC->Caption;

}

bool end=false;

//select last row

TGridRect myRect;

myRect. Top=Form1->SgMuller->RowCount-1;

myRect.Bottom=Form1->SgMuller->RowCount-1;

Form1->SgMuller->Selection=myRect;

//+ 1 grammi sto table

Form1->SgMuller->RowCount++;

double
a=0.0,b=0.0,c=0.0,ya=0.0,yb=0.0,yc=0.0,x=0.0,y=0.0,s=0.0,sign=0.0,c1=0.0,c2=0.0,d 1=0.0;
//arithmos epanalipsi
int z=Form1->LabelRow->Caption.Tolnt();
Form1->SgMuller->Cells[0][z]=z;
/[Form1->SgValuesGramEks->Cells[0][z]=z;
Form1->LabelBimaT->Caption=z;
//oria a kai ¢
a=Form1->LabelNewA->Caption.ToDouble();
b=Form1->LabelNewB->Caption.ToDouble();
c=Form1->LabelNewC->Caption.ToDouble();
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//ston pinaka ta a , b kai ¢
Form1->SgMuller->Cells[1][z]=a;
Form1->SgMuller->Cells[2][z]=b;
Form1->SgMuller->Cells[3][z]=c;

//euresi ton f(a) , f(b) kai f(c)
ya=Form1->f(a,Form1->LabelSinartisi->Caption);
yb=Form1->f(b,Form1->LabelSinartisi->Caption);
yc=Form1->f(c,Form1->LabelSinartisi->Caption);
Form1->SgMuller->Visible=true;

//euresi rizas

cl=(yb-ya)/(b-a);

c2=(yc-yb)/(c-b);

d1=(c2-cl)/(c-a);

s=c2+d1*(c-b);

if(s>0)
sign=1.0;

else if(s<0)
sign=-1.0;

else
sign=0.0;

x=c-(2*yc)/(stsign*sqrt(abs(s*s-4*yc*d1)));
Form1->SgMuller->Cells[4][z]=X;

/leuresi toy f(x)
y=Form1->f(x,Form1->LabelSinartisi->Caption);
Form1->SgMuller->Cells[5][z]=y;
/ly=Form1->f(x,Form1->LabelSinartisi->Caption);
/[Form1->SgValuesGramEks->Cells[4][z]=Y;

//topothetisi neon simeion a, b, ¢ kai x
Form1->Series2->Clear();
Form1->Series2->AddXY (a,0);
Form1->Series2->AddXY (b,0);
Form1->Series2->AddXY/(c,0);
Form1->Series2->AddXY(x,0);
Form1->Series2->AddXY(a,ya);
Form1->Series2->AddXY (b,yb);
Form1->Series2->AddXY(c,yc);
Form1->Series2->AddXY (x,y);
//eutheia simion a, b, ¢
Form1->Series6->Clear();
Form1->Series6->AddXY(a,ya);
Form1->Series6->AddXY (b,yb);
Form1->Series6->AddXY(c,yc);
Form1->Series6->AddXY(x,0);

//emfanisi simeion
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//Form1->GbPoints->Visible=false;

Form1->LabelPointMullerA->Caption="( "+FloatToStr(a)+" , "+FloatToStr(ya)+" )";
Form1->LabelPointMullerB->Caption="( "+FloatToStr(b)+" , "+FloatToStr(yb)+" )";
Form1->LabelPointMullerC->Caption="( "+FloatToStr(c)+" , "+FloatToStr(yc)+" )";

Form1->LabelPointMullerM->Caption="( "+FloatToStr(x)+" , "+FloatToStr(y)+" )";
Form1->LabelBimaRiza->Caption=x;

//eleghos gia telos

double e=10.0;

if(z>1)

{
double xprev=Form1->SgMuller->Cells[4][z-1].ToDouble();
double xx=0.0;
1f(x<0) xx=x*(-1);
else xx=x;
if(xprev<0) xprev=xprev*(-1);
e=(xx-xprev); //akribeia
if(e<0) e=e*(-1);
Form1->LabelBimaE->Caption=¢;
Form1->LabelFinalE->Caption=e;

}

if(Form1->EditMullerT->Text. Tolnt()==Form1->SgMuller-
>Cells[0][z].Tolnt()||le<=Form1->EditMullerE->Text. ToDouble())
//if(Form1->EditTemnousaT->Text. Tolnt()==Form1->SgValuesGramEks-
>Cells[0][z]. Tolnt()||e<=Form1->EditTemnousaE->Text. ToDouble())
{
Form1->Label6->Caption="false";
end=true;
Form1->LabelFinalT->Caption=z;
Form1->LabelFinalRiza->Caption=x;
Form1->GbFinalGramEks->Visible=true;
Form1->GbBimaGramEks->Visible=false;
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;

}

else //nea simeia
{

if(z>0)

{  Forml->SgMuller->Cells[1][z+1]=Form1->SgMuller->Cells[2][z];
Form1->SgMuller->Cells[2][z+]1]=Form1->SgMuller->Cells[3][z];
Form1->SgMuller->Cells[3][z+1]=Form1->SgMuller->Cells[4][z];

// Form1->SgValuesGramEks->Cells[1][z+1]=Form1->SgValuesGramEks-
>Cells[2][z];

//Form1->SgValuesGramEks->Cells[2][z+]]=Form1->SgValuesGramEks-
>Cells[3][z];

a=Form1->SgMuller->Cells[1][z+1].ToDouble();

b=Form1->SgMuller->Cells[2][z+1].ToDouble();

c=Form1->SgMuller->Cells[3][z+1].ToDouble();
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//a=Form1->SgValuesGramEks->Cells[1][z+1].ToDouble();
//b=Form1->SgValuesGramEks->Cells[2][z+1].ToDouble();
Form1->LabelNewA->Caption=a;
Form1->LabelNewB->Caption=Db;
Form1->LabelNewC->Caption=c;

}

}
//dimioyrgia grafikis

Form1->makeBordersGraf(Form1->Series2->MinXValue(),Form1->Series2-
>MaxXValue(),Form1->Series2->MinY Value(),Form1->Series2->MaxY Value(),Form1-

>Chartl);

Form1->makeOutBorders(Form1->SgMuller->Cells[1][z]. ToDouble(),Form1->SgMuller-

>Cells[3][z]. ToDouble(),Form1->Chart1->LeftAxis->Minimum,Form1->Chart1->LeftAxis-
>Maximum,Form1->Chart1->BottomAxis->Minimum,Form1->Chart1->BottomAxis-

>Maximum);
Form1->makeGraf(Form1->Series2->MinXValue(),Form1->Series2-
>MaxXValue(),100,Form1->Series1);
//lenergopoiisi btn mexri telos
if(Form1->Label6->Caption=="false"&&!end)

{
Form1->ButtonEnd->Enabled=true;
Form1->ButtonBima->Enabled=true;
}
else
{
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;
J

if(Form1->Label6->Caption=="false")
return false;

else
return true;

}
1

//methodos newton
bool Methodoi::newton(void)

{

//an OXI bima-bima
if(Form1->Label6->Caption=="true")

{
int a=Form1->LabelRow->Caption.Tolnt();
at+;
Form1->LabelRow->Caption=a;
//put a and b to table
Form1->SgNewton->Cells[1][1]=Form1->EditNewtonXo->Text;
}

bool end=false;
//select last row
TGridRect myRect;
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myRect.Top=Form1->SgNewton->RowCount-1;
myRect.Bottom=Form1->SgNewton->RowCount-1;
Form1->SgNewton->Selection=myRect;

//+ 1 grammi sto table
FormI1->SgNewton->RowCount++;

//metablites newton

double X0=0.0,Xn=0.0,Yxn=0.0,YYxn=0.0;
//arithmos epanalipsi

int z=Form1->LabelRow->Caption.Tolnt();
Form1->SgNewton->Cells[0][z]=z;
Form1->LabelBimaT->Caption=z;

//euresi metavliton
Xn=Form1->SgNewton->Cells[1][z]. ToDouble();
Yxn=Form1->f(Xn,Form1->LabelSinartisi->Caption);
//metatropi sinartisis se 'x2' gia euresi paragogoy

nn,

AnsiString par="";

par+="";
par+=Form1->LabelSinartisi->Caption;
par+="";

YYxn=Form1->diff(Xn,par);
Xo=Xn-(Yxn/YYxn);

//topothetisi sto tamplo
Form1->SgNewton->Cells[1][z+1]=Xo;
Form1->SgNewton->Cells[2][z]=Yxn;
Form1->LabelBimaRiza->Caption=Xo;
//topothetisi neon simeion Xn-1 , Xo kai Y(Xn-1)
Form1->Series2->Clear();
Form1->Series2->AddXY (Xn,0);
Form1->Series2->AddXY (Xo,0);
Form1->Series2->AddXY (Xn,Yxn);
Form1->Series8->Clear();
Form1->Series8->AddXY (Xn,0);
Form1->Series8->AddXY (Xo,0);
Form1->Series8->AddXY (Xn,Yxn);
//katheti eythia
Form1->Series12->Clear();
Form1->Series12->AddXY (Xn,0);
Form1->Series12->AddXY (Xn,Yxn);
Form1->Series10->Clear();
Form1->Series10->AddXY (Xn,0);
Form1->Series10->AddXY(Xn,Yxn);
//leutheia simion Xo kai Y(Xn-1)
Form1->Series6->Clear();
Form1->Series6->AddXY (Xn,Yxn);
Form1->Series6->AddXY (Xo,0);
Form1->Series9->Clear();
Form1->Series9->AddXY (Xn,Yxn);
Form1->Series9->AddXY (Xo,0);
//eythia sto aksona x
Form1->Series5->Clear();//apyucd opnvetol ) vbeia ndvo otov opiloviio a&ova
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Form1->Series5->AddXY (Form1->Chart1->BottomAxis-
>Minimum,0);//++++++++++++++++++

Form1->Series5->AddXY (Form1->Chart1->BottomAxis-
>Maximum,0);//++++++++++++++++++

Form1->Series11->Clear();//apywé oprveton  gvbeia wéve otov opilovtio dEova

Form1->Series11->AddXY (Form1->Chart1->BottomAxis-
>Minimum,0);//++++++++++++Htt+

Form1->Series11->AddXY (Form1->Chart1->BottomAxis-
>Maximum,0);//++++++++tt

//dimioyrgia neas mikris grafikis

Form1->makeBordersGraf(Form1->Series§->MinXValue(),Form1->Series8-
>MaxXValue(),Form1->Series8->MinY Value(),Form1->Series8->MaxY Value(),Form1-
>Chart2);

Form1->makeGraf(Form1->Series8->MinXValue(),Form1->Series§-
>MaxXValue(),150,Form1->Series7);

double minX,minY,maxX,maxY;
if(Form1->Series2->MinXValue()<Form1->Series1->MinXValue())
minX=Form1->Series2->MinXValue();
else
minX=Form1->Series1->MinXValue();
if(Form1->Series2->MinY Value()<Form1->Series1->MinY Value())
minY=Form1->Series2->MinY Value();
else
minY=Form1->Series1->MinY Value();
if(Form1->Series2->MaxX Value()>Form1->Series | ->MaxX Value())
maxX=Form1->Series2->MaxXValue();
else
maxX=Form1->Series1->MaxXValue();
if(Form1->Series2->MaxY Value()>Form1->Series | ->MaxY Value())
maxY=Form1->Series2->MaxY Value();
else
maxY=Form1->Series1->MaxY Value();

Form1->makeBordersGraf(minX,maxX,minY,maxY,Form1->Chartl);
Form1->makeGraf(minX,maxX,100,Form1->Series1);

//eleghos gia telos

double e=10.0;

if(z>1)

{
double xprev=Form1->SgNewton->Cells[1][z]. ToDouble();
if(xprev==Xo)
{

}

else

{

e=0;

double xx=0.0;
1f(X0<0) xx=Xo*(-1);
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else xx=Xo;
if(xprev<0) xprev=xprev*(-1);
e=(xx-xprev); //akribeia
if(e<0) e=e*(-1);
}
Form1->LabelBimaE->Caption=e;
Form1->LabelFinalE->Caption=e;

}
if(Form1->EditNewtonT->Text. ToInt()==Form1->SgNewton-

>Cells[0][z].Tolnt()||e<=Form1->EditNewtonE->Text. ToDouble())

}

/1

{

Form1->Label6->Caption="false";
end=true;
Form1->LabelFinalT->Caption=z;
Form1->LabelFinalRiza->Caption=Xo;
Form1->GbFinalGramEks->Visible=true;
Form1->GbBimaGramEks->Visible=false;
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;
J
//lenergopoiisi btn mexri telos
if(Form1->Label6->Caption=="false"&&!end)
{
Form1->ButtonEnd->Enabled=true;
Form1->ButtonBima->Enabled=true;

§

else

{
Form1->ButtonBima->Enabled=false;
Form1->ButtonEnd->Enabled=false;

}

if(Form1->Label6->Caption=="false")
return false;

else
return true;

//methodos trapeziou
void Methodoi::trapeziou(void)

{

double embadon=0.0,max Y=0.0,min_Y=0.0;

int m=0;

//arxikes times

double a=Form1->EdTrapeziouA->Text. ToDouble();
double b=Form1->EdTrapeziouB->Text.ToDouble();

int d=Form1->EdTrapeziouDiastima->Text.Tolnt();
//grafiki

double ya=Form1->f(a,Form1->LabelSinartisi->Caption);
double yb=Form1->f(b,Form1->LabelSinartisi->Caption);
Form1->Series2->Clear();
Form1->Series2->AddXY(a,ya);
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Form1->Series2->AddXY (b,yb);

Form1->Series3->Clear();

Form1->Series3->AddXY(a,0);

Form1->Series3->AddXY (a,ya);

Form1->Series4->Clear();

Form1->Series4->AddXY (b,0);

Form1->Series4->AddXY (b,yb);

Form1->Series5->AddXY (Form1->Chart1->BottomAxis->Minimum,0);

Form1->Series5->AddXY (Form1->Chart1->BottomAxis->Maximum,0);

//apostasi

double h=(b-a)/d;

embadon=(ya+yb)/2;

double athrisma=0.0;

/lypodiastimata

for(int i=1;i<d;i++)

{
//table
double x_k=a+(i*h);
double Y x k=Forml->f(x_k,Form1->LabelSinartisi->Caption);
athrisma+=Y x k;
//table
Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[0][i]=1; //a/a
Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[1][i]=x_k; //a
Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]=Y_x k; //ya
//embadon
//grammi +1
Form1->SgValuesOloklirosi->RowCount++;
//graf
//Form1->series[i]->Clear();
Form1->series[i]=new TLineSeries(Form1);
Form1->series[i]->ParentChart=Form1->Chartl;
Form1->series[i]->SeriesColor=clBlue;
Form1->series[i]->AddXY(x_k,0);
Form1->series[i]->AddXY(x_k,Y x k);
Form1->Series2->AddXY(x_k,Y x k);

//up line
if(i>1)
{
Form1->series[d+i]=new TLineSeries(Forml);
Form1->series[d+i]->ParentChart=Form1->Chart1;
Form1->series[d+i]->SeriesColor=clBlue;
Form1->series[d+1]->AddXY (Form1->SgValuesOloklirosi-
>Cells[1][1]. ToDouble(),Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble());
Form1->series[d+1]->AddXY (Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[ 1][i-
1].ToDouble(),Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i-1].ToDouble());
} .
m=i;
J
Form1->series[d+m+1]=new TLineSeries(Form1);
Form1->series[d+m+1]->ParentChart=Form1->Chart1;

97



Form1->series[d+m+1]->SeriesColor=cIBlue;
Form1->series[d+m+1]->AddXY(a,ya);
Form1->series[d+m+1]->AddXY (Form1->SgValuesOloklirosi-

>Cells[1][1].ToDouble(),Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][ 1]. ToDouble());

Form1->series[d+m+2]=new TLineSeries(Form1);
Form1->series[d+m+2]->ParentChart=Form1->Chart1;
Form1->series[d+m+2]->SeriesColor=cIBlue;
Form1->series[d+m+2]->AddXY (b,yb);
Form1->series[d+m+2]->AddXY (Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[1][d-

1].ToDouble(),Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][d-1].ToDouble());

;
/I

//Form1->Series2->AddXY (a,ya);
//Form1->Series2->AddXY (b,yb);
//Form1->series[1]->Clear();
embadon+=athrisma;
embadon*=h;
//find min and max
for(int i=1;i<d;i++)
{
if(Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble()>max_Y)

{
}
else if(Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble()<min_Y)
{

}

max_Y=FormI->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble();

min_Y=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble();

}

if(max_Y>0&&min_Y>0)

min_Y=0;
else if(max_Y<0&&min_ Y<0)

max_Y=0;
//grafiki me 100 simeia
Form1->makeBordersGraf(a,b,min_Y,max_Y,Form1->Chartl);
Form1->makeGraf(a-h,b+h,100,Form1->Series1);

//embadon

if(embadon>=0)
Form1->LabelResulEmbadon->Caption=embadon,;
else if(embadon<0)

{

embadon=embadon*(-1);
Form1->LabelResulEmbadon->Caption=embadon;

}

//Form1->series[d]->Clear();

//methodos simpson
void Methodoi::simpson(void)

{

int m=0,m1=0;
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double embadon=0.0,max_Y=0.0,min_Y=0.0;
//arxikes times
double a=Form1->EditSimpsonA->Text.ToDouble();
double b=Form1->EditSimpsonB->Text.ToDouble();
int d=Form1->EditSimpsonDiastimata->Text. Tolnt();
//grafiki
double ya=Form1->f(a,Form1->LabelSinartisi->Caption);
double yb=Form1->f(b,Form1->LabelSinartisi->Caption);
Form1->Series2->Clear();
Form1->Series2->AddXY (a,ya);
Form1->Series2->AddXY (b,yb);
Form1->Series3->Clear();
Form1->Series3->AddXY (a,0);
Form1->Series3->AddXY (a,ya);
Form1->Series4->Clear();
Form1->Series4->AddXY (b,0);
Form1->Series4->AddXY (b,yb);
Form1->Series5->AddXY (Form1->Chart1->BottomAxis->Minimum,0);
Form1->Series5->AddXY (Form1->Chart1->BottomAxis->Maximum,0);
//apostasi
double h=(b-a)/d;
//typos simpson
double sinolo A=0.0;
double sinolo B=0.0;
double sinolo C=0.0;
//m
m=d/2;
/X _k
for(int i=1;i<d;i++)
{
//grammi +1
Form1->SgValuesOloklirosi->RowCount++;
Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[0][i]=1;
Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[1][i]=a+i*h;
double y_k=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[1][i]. ToDouble();
Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]=Form1->f(y_k,Form1->LabelSinartisi-
>Caption);
//graf
Form1->series[i]=new TLineSeries(Form1);
Form1->series[i]->ParentChart=Form1->Chartl;
Form1->series[i]->SeriesColor=clBlue;
Form1->series[i]->AddXY (Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[1][i]. ToDouble(),0);
Form1->series[i]->AddXY (Form1->SgValuesOloklirosi-
>Cells[1][1]. ToDouble(),Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble());
Form1->Series2->AddXY(a,ya);
Form1->Series2->AddXY (b,yb);
//up line
if(i>1)
{
Form1->series[d+i]=new TLineSeries(Forml);
Form1->series[d+i]->ParentChart=Form1->Chartl;
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Form1->series[d+i]->SeriesColor=clBlue;
Form1->series[d+i]->AddXY (Form1->SgValuesOloklirosi-
>Cells[1][1]. ToDouble(),Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble());
Form1->series[d+i]->AddXY (Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[ 1 ][i-
1].ToDouble(),Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i-1].ToDouble());
}

ml=i;

}

Form1->series[d+m1+1]=new TLineSeries(Form1);
Form1->series[d+m1+1]->ParentChart=Form1->Chartl;
Form1->series[d+m1+1]->SeriesColor=clBlue;
Form1->series[d+m1+1]->AddXY (a,ya);
Form1->series[d+m1+1]->AddXY(Form1->SgValuesOloklirosi-
>Cells[1][1].ToDouble(),Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][ 1].ToDouble());

Form1->series[d+m1+2]=new TLineSeries(Forml);
Form1->series[d+m1+2]->ParentChart=Form1->Chartl;
Form1->series[d+m1+2]->SeriesColor=clBlue;
Form1->series[d+m1+2]->AddXY(b,yb);
Form1->series[d+m1+2]->AddXY (Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[1][d-
1].ToDouble(),Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][d-1].ToDouble());

//Form1->series[i]->Clear();
//embadon
sinolo A=(h/3)*(ya+yb);
/!
sinolo B=(2*h/3);
double athrismal=0.0;
double athrisma2=0.0;
if(m>1)
{
for(int k=1;k<=m-1;k++)
{
h
}
sinolo_B*=athrismal;
/!
sinolo C=(4*h/3);
for(int k=1;k<=m;k++)

{
b

sinolo C*=athrisma2;

//embadon

embadon=sinolo_A-+sinolo B+sinolo C;
//Form1->LabelResulEmbadon->Caption=embadon;
if(embadon>=0)
Form1->LabelResulEmbadon->Caption=embadon;
else if(embadon<0)

athrismal+=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][2*k].ToDouble();

athrisma2+=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][2*k-1].ToDouble();
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}

//

{

embadon=embadon*(-1);
Form1->LabelResulEmbadon->Caption=embadon;
}
//find min and max
for(int i=1;i<d;i++)
{
if(Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble()>max_Y)

{

h
else if(Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble()<min_Y)

{

§
j
if(max_Y>0&&min_Y>0)

min_Y=0;
else if(max_Y<0&&min_ Y<0)

max_Y=0;
//grafiki me 100 simeia
Form1->makeBordersGraf(a,b,min_Y,max_Y,Form1->Chartl);
Form1->makeGraf(a-h,b+h,100,Form1->Series1);
//Form1->series[i]->Clear();

max_Y=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble();

min_Y=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][i]. ToDouble();

void Methodoi::laGrange(void)

{

AnsiString polionimo="("; //polionimo lagrange

AnsiString 1[100]; //sintelestes L(x)

AnsiString arithmitis="",paronomastis=""; //gia kathe L(x)

//arithmos simeion

int points=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[0][Form1->SgValuesOloklirosi-

>RowCount-2].Tolnt();

/IL(X)
for(int 1=0;1<points;i++)
{
arithmitis="(";
paronomastis="(";
//arithmitis
for(int j=0;j<points;j++)
{
if(i!=)
{

}

arithmitis+="(x-"+Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[ 1 ][j+1]+")*";

}

//paronomastis
AnsiString x=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[ 1 ][i+1];
Form1->SGL->Cells[0][0]="L";
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for(int k=0;k<points;k++)

{
if(i1=k)

{
paronomastis+="("+x+"-"+Form1->SgValuesOloklirosi-
>Cells[1][k+1]+")*";
}
}

//sbisimo teleytaioy *
arithmitis.SetLength(arithmitis.Length()-1);
arithmitis+=")";
paronomastis.SetLength(paronomastis.Length()-1);
paronomastis+=")";

//dieresi
I[i]=Form1->dieresi(arithmitis,paronomastis);

Form1->SGL->Visible=true;
Form1->SGL->Cells[0][i+]1]=i+1;
Form1->SGL->Cells[1][i+1]=1[i];

}
//polionimo
for(int z=0;z<points;z++)
{
polionimo+="("+1[z]+"*"+Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][z+1]+")+";
}

//sbisimo teleytaioy +
polionimo.SetLength(polionimo.Length()-1);
polionimo+=")";
Form1->LabelLaGrange->Caption=Form1->aplopiisi(polionimo);
Form1->BtnLaGrangegraf->Enabled=true;
}
//
void Methodoi::tetragonou(void)

{

double n=0.0,xy=0.0,x=0.0,y=0.0,xx=0.0,a=0.0,b=0.0;
//arithmos simeion

n=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[0][Form1->SgValuesOloklirosi->RowCount-

2].Tolnt();
Form1->Chart3->Visible=true;
for(int i=1;i<=n;i++)
{
x+=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[ 1][1]. ToDouble();
y+=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][1]. ToDouble();
xx+=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[1][i]. ToDouble()*Form1-
>SgValuesOloklirosi->Cells[ 1][i].ToDouble();
xy+=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[1][i]. ToDouble()*Form1-
>SgValuesOloklirosi->Cells[2][1]. ToDouble();
h
//Form1->Chart3->Visible=true;
a=((0*xy)-(x ) (50 -(xFx));
b=((xx*y)-(xy*x))/((n*xx)-(x*x));
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AnsiString f y="("+FloatToStr(a)+")*x+("+FloatToStr(b)+")";
Form1->LabelTetragonouPoints->Caption=n;
Form1->LabelTetragonouX->Caption=x;
Form1->LabelTetragonouY->Caption=y;
Form1->LabelTetragonouXX->Caption=xx;
Form1->LabelTetragonouXY->Caption=xy;
Form1->LabelTetragonouA->Caption=a;
Form1->LabelTetragonouB->Caption=b;
Form1->LabelTetragonouEksisosi->Caption="Y="+f y;
Form1->Series13->Clear();

Form1->Series14->Clear();

for(int i=1;i<=n;i++)

{
x=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[1][i]. ToDouble();
y=Form1->SgValuesOloklirosi->Cells[2][1].ToDouble();
Form1->Series13->AddXY(x,y);

J

double minX=Form1->Series13->MinXValue();
double maxX=Form1->Series13->MaxXValue();

double Yminx=Form1->f(minX,f y);
double Ymaxx=Form1->f(maxX,f y);
Form1->Series14->AddXY (minX,Yminx);
Form1->Series14->AddXY (maxX,Ymaxx);
Form1->GbTetragonouApot->Visible=true;
Form1->Chart3->Visible=true;
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